

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN 1 October, 2023

আগরতলা ১ অক্টোবর ২০২৩ ইং ১৩ অক্টো, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, রবিবার RNI Regn. No. RN 731/57

Founder : J.C.Paul

মূল্য ৩.৫০ টাকা আট পাতা



দিল্লিতে সংকল্প সপ্তাহের সূচনা করেন প্রধানমন্ত্রী

সবচেয়ে পিছিয়ে পড়া ১০০টি গ্রাম চিহ্নিত করে রাজ্যগুলিকে উন্নয়নের পরামর্শ

নতুন দিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর : প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী আজ নতুন দিল্লিতে ভারত মন্ড পমে উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লকগুলির জন্য সপ্তাহ ব্যাপী "সংকল্প সপ্তাহ"-এর সূচনা করেছেন। এই অনুষ্ঠানে উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লকগুলির কর্মসূচি সংক্রান্ত পোর্টালের সূচনাও করেন তিনি। এছাড়াও এসবক্রেতা একটি প্রদর্শনীর উদ্বোধন করা হয়।

প্রধানমন্ত্রী অনুষ্ঠানে ব্লক পর্যায়ের তিন আধিকারিকের সঙ্গে মতবিনিময় করেন। উত্তরপ্রদেশের বেরিলির বাহেরির স্কুল শিক্ষক শ্রীমতী রঞ্জনা আগরওয়ালকে প্রধানমন্ত্রী জিজ্ঞেস করেন তাঁর ব্লকে অনুষ্ঠিত চিন্তন শিবিরে সব থেকে গুরুত্বপূর্ণ ধারণা কোনটি ছিল। শ্রীমতী আগরওয়াল জানান, সর্বস্তরে উন্নয়নমূলক কর্মসূচির বাস্তবায়ন এবং একটি অভিন্ন মঞ্চে সংশ্লিষ্ট সকলের উপস্থিতির মাধ্যমে সরকারি প্রকল্পগুলি জনআন্দোলনে পরিণত হয়েছে। বিদ্যালয়গুলিতে শিক্ষাদানের পদ্ধতির পরিবর্তন সংক্রান্ত এক প্রশ্নের উত্তরে শ্রীমতী আগরওয়াল জানান, চিত্রায়িত শিক্ষাদানের পদ্ধতির পরিবর্তে এখন বিভিন্ন কর্মসূচি ভিত্তিক ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে শিক্ষাদান করা হয়। বর্তমানে শিশুসভা, সঙ্গীত শিক্ষার আসর, খেলাধুলো এবং শারীরিক প্রশিক্ষণের মত বিভিন্ন পদ্ধতি অবলম্বন করা হয়। তিনি আরও জানান, ছাত্র-ছাত্রীরা এর ফলে লাভবান হচ্ছে। তাঁর জেলায় ২ হাজার ৫০০টি স্কুলের সবকটিতেই স্মার্ট ক্লাসরুম তৈরি হওয়ার কথা তিনি জানিয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী বলেন, বিকশিত ভারতের মূল শর্তগুলির মধ্যে উন্নয়নের শিশুশিক্ষা অন্যতম। শিক্ষকদের অধ্যয়নে তিনি আগ্রহী। নিজেকে উৎসর্গ করার মাধ্যমে নিষ্কল্ম অর্জন করা সম্ভব হয়।

জম্মু-কাশ্মীরের পশ্চিম মাদারগের পশু চিকিৎসক ডঃ সাজিদ আহমেদ জানান, যাবাবার উপজাতি গোষ্ঠীভুক্ত লোকেরা পশুপালনে কি কি সমস্যার



সম্মুখীন হন। তাঁদের সমস্যার সমাধানে যেসব পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে সেগুলিও তিনি উল্লেখ করেন। প্রধানমন্ত্রীকে তাঁর অভিজ্ঞতা বলার সময় শ্রী মোদী জানতে চান, শ্রেণীকক্ষে অর্জিত জ্ঞানের সঙ্গে বাস্তবে কাজ করার ক্ষেত্রে পার্থক্য কতটা থাকে। পশু চিকিৎসক জানান, শ্রেণীকক্ষে বিভিন্ন আঞ্চলিক সমস্যাগুলি নিয়ে আলোচনা করা হয় না। তিনি ফুট আন্ড মাউথ ডিজিজের টিকাকরণ কর্মসূচির কথা উল্লেখ করেন। এই কর্মসূচি সংশ্লিষ্ট অঞ্চলে সফলভাবে বাস্তবায়ন হচ্ছে। প্রধানমন্ত্রী গুজরদের সঙ্গে তাঁর নৈকট্যের কথা উল্লেখ করে বলেন, এই জনজাতি গোষ্ঠীর মানুষেরা কোন এক সময় কচ্ছ অঞ্চলে বসবাস করতেন।

মেঘালয়ের গারো অঞ্চলের নঘের রেসুবেলপাড়ার জুনিয়ার প্রামোয়ান আধিকারিক শ্রী মিকেহেনচাড মোমিনের সঙ্গে মতবিনিময়ের সময় প্রধানমন্ত্রী জানতে চান, সংশ্লিষ্ট অঞ্চলের প্রতিবন্ধী আবহাওয়ায় যে সমস্যাগুলি দেখা দেয় সেগুলির মোকাবিলা করার জন্য কী কী পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। শ্রী মোমিন জানান, গুইসর অঞ্চলের জন্য অত্যাবশ্যক পণ্য সামগ্রী সংগ্রহ করা হয়। একাঙ্কে ভ্রমণের জন্য একটি দল গঠন করা হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী পিএম আবাস (গ্রামীণ) যোজনার সংশ্লিষ্ট এলাকার কথা বিবেচনা করে বাড়ি তৈরির নক্সা এবং নির্মাণশিল্পের ফলে গুণগত পরিবর্তনের বিষয়ে জানতে চান। শ্রী মোমিন জানান, এর ফলে সংশ্লিষ্ট অঞ্চলে এই প্রকল্প বাস্তবায়নে যথেষ্ট সুবিধা হয়েছে। গুই এলাকায় কাজ চাষের প্রসঙ্গ উত্থাপন করে উৎসাহিত ফসলের বাজারজাতকরণের প্রসঙ্গটি উল্লেখ করে শ্রী মোমিন বলেন, এই অঞ্চলে যে কাজ উৎসাহিত হয়, তার গুণমান ভাল থাকায় সেই কাজ দেশের সর্বত্র সরবরাহ করা হয়। মহাত্মা গান্ধী জাতীয় গ্রামীণ কর্মসংস্থান শিখরতা আইনের মাধ্যমে গঠিত স্বনির্ভর গোষ্ঠীগুলিকে কাজ চাষে উৎসাহিত করা হচ্ছে। তিনি প্রধানমন্ত্রীকে তাঁদের এলাকায় আরও কাজ প্রক্রিয়াকরণ ইউনিট গড়ে তোলার আবেদন জানান। প্রধানমন্ত্রী বলেন, গুই অঞ্চলে সঙ্গীতচর্চার প্রতি মানুষের আগ্রহ দেখে তিনি আগ্রহী। তিনি উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা ও ব্লক কর্মসূচিতে গ্রামপঞ্চায়েতের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার কথা উল্লেখ করেন। প্রধানমন্ত্রী তাঁর ভাষণে বলেন, এই ভারত মন্ডপমে আজ যারা জড়ো হয়েছেন, তাঁরা প্রত্যন্ত অঞ্চলের উন্নয়ন নিয়ে কাজ করেন। এই একই জায়গায় মাত্র এক মাস আগে জি-২০ শীর্ষ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়। সেই সম্মেলনে বিশ্বের বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ বিষয়ে দিক নির্দেশনার জন্য আলোচনা হয়েছে। তিনি তৃণমূল স্তরের পরিবর্তনের কাঙ্ক্ষার কথা জানিয়ে বলেন, "আমার জিন্দা এই ধরনের অনুষ্ঠান জি-২০ থেকে কোন অংশে কম গুরুত্বপূর্ণ নয়"।

লোকম্যান তিলক - কামাখ্যা এক্সপ্রেস আগরতলা থেকে সরাসরি মুম্বাই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ত্রিপুরার যোগাযোগ ব্যবস্থাকে আরো সুদৃঢ় করার লক্ষ্যে লোকম্যান তিলক-কামাখ্যা এক্সপ্রেস আগরতলা পর্যন্ত সম্প্রসারিত করেছেন। আজ সচিবালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে একথা জানানো পর্যটন মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী। সাথে এদিন তিনি দুগুণে বেড়ে ত্রিপুরাবাসীকে সুখের দেওয়ার জন্য প্রধানমন্ত্রী, কেন্দ্রীয় রেলমন্ত্রীর ধন্যবাদ জানিয়েছেন।

তাঁর কথায়, নরেন্দ্র মোদী সারা দেশে যোগাযোগ ব্যবস্থাকে উন্নত করার উপর জোর দিয়েছেন। কিছু দিন পূর্বে তিনি কেন্দ্রীয় রেল মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণবের কাছে মুম্বাই পর্যন্ত ট্রেন চলাচলের ব্যবস্থার জন্য আবেদন জানিয়েছিলেন। কারণ, নিতাদিন রাজ্য থেকে বহু মানুষ চিকিৎসা, পড়াশুনা, চাকুরী ও ভ্রমণের জন্য মুম্বাইয়ে যাতায়াত করে থাকেন। আগরতলা থেকে মুম্বাই পর্যন্ত ট্রেন চলাচলের ব্যবস্থা করা হলে তাতে সাধারণ মানুষের সুবিধা হবে। গতকাল রেলমন্ত্রকের পক্ষ থেকে রাজ্য সরকারকে নতুন রেলসংযোগের করার সিদ্ধান্তের কথা জানানো হয়েছে।

এদিন শ্রী চৌধুরী বলেন, লোকম্যান কামাখ্যা তিলক সাপ্তাহিক এক্সপ্রেস ট্রেনটির চলাচল ত্রিপুরার আগরতলা পর্যন্ত সম্প্রসারণ করা হয়েছে। গুয়াহাটি ও আগরতলার মধ্যে আমবাসা, ধর্মনগর, বদরপুর, নিউ হাফলং, লামডিং, হোজাই ও চাপরমুখ স্টেশনে স্টপেজ দেওয়া হবে। এই ট্রেনগুলির পরিষেবা উত্তর পূর্বাঞ্চলের দুর্বর্তী এলাকাগুলিকে মুম্বাই ও সেকেন্দ্রাবাদের সাথে সংযুক্ত করবে।

এদিন তিনি আরো বলেন, লোকম্যান কামাখ্যা তিলক এক্সপ্রেস আগরতলা স্টেশন থেকে বহুসংখ্যক সফল ও ভাণা নাগাদ রওনা দিবে এবং লোকম্যান তিলক স্টেশনে শনিবার বিকেল ০৪.১৫ মিনিটে পৌঁছাবে।

লোকম্যান তিলক-কামাখ্যা এক্সপ্রেস চাল হলে ট্রেনে চেপে বহু পর্যটক ত্রিপুরায় আসেন বলে আশা ব্যক্ত করেন তিনি। সাংবাদিক সম্মেলনে পরিবহন মন্ত্রী আরও জানান, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী সারাদেশের যোগাযোগ ব্যবস্থাকে সুদৃঢ় করার উপর গুরুত্ব দিয়েছেন। ২০১৮ সালের পর প্রধানমন্ত্রী রাজ্যকে হীরা মডেল দেওয়ার ঘোষনা করেছিলেন। এই হীরা মডেলের উপর দাঁড়িয়েই রাজ্যের যোগাযোগ ব্যবস্থার প্রকৃত উন্নতি হয়েছে। রাজ্য সরকারও উন্নত ত্রিপুরা গড়ার লক্ষ্যে উন্নত যোগাযোগ ব্যবস্থার প্রকৃত উন্নতি করেছে। রাজ্য সরকারও উন্নত ত্রিপুরা গড়ার লক্ষ্যে উন্নত রেলসংযোগের করার সিদ্ধান্তের কথা জানানো হয়েছে।

এদিন শ্রী চৌধুরী বলেন, লোকম্যান কামাখ্যা তিলক সাপ্তাহিক এক্সপ্রেস ট্রেনটির চলাচল ত্রিপুরার আগরতলা পর্যন্ত সম্প্রসারণ করা হয়েছে। গুয়াহাটি ও আগরতলার মধ্যে আমবাসা, ধর্মনগর, বদরপুর, নিউ হাফলং, লামডিং, হোজাই ও চাপরমুখ স্টেশনে স্টপেজ দেওয়া হবে। এই ট্রেনগুলির পরিষেবা উত্তর পূর্বাঞ্চলের দুর্বর্তী এলাকাগুলিকে মুম্বাই ও সেকেন্দ্রাবাদের সাথে সংযুক্ত করবে।

গান্ধী জয়ন্তী উপলক্ষ্যে নানা অনুষ্ঠান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। আগামী ২ অক্টোবর বিভিন্ন অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে রাজ্য জাতির জনক মহাত্মা গান্ধীর প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করা হবে। আগরতলায় সার্কিট হাউস সংলগ্ন মূর্তি প্রাঙ্গণে সকাল ৮টা ৪৫ মিনিটে গান্ধী মূর্তিতে মালাদান করে জাতির জনকের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করবেন শিল্প ও বাণিজ্য দপ্তরের মন্ত্রী সান্তনা চাকমা। পরিবেশন করা হবে রামধন, ভজন ও ভক্তিমূলক সংগীত। উপস্থিত অতিথিগণও পুষ্পার্ঘ্য অর্পণ করে মহাত্মা গান্ধীর প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করবেন।

গান্ধীঘাটে ৮টা ৫৭ মিনিটে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করবেন শিল্প ও বাণিজ্য দপ্তরের মন্ত্রী সান্তনা চাকমা। শ্রীমতি চাকমা এবং উপস্থিত

আয়ুষ্সহান ভারত ডিজিটাল মিশনের ২য় বর্ষপূর্তি

মোদির সুস্থ ভারত গড়ে তোলার লক্ষ্যেই সরকার কাজ করছে : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। রাজ্যের প্রান্তিক এলাকার জনগণের কাছে উন্নত স্বাস্থ্য পরিষেবা পৌঁছে দেওয়া সরকারের অন্যতম লক্ষ্য। স্বাস্থ্য পরিষেবার মান উন্নয়নে বিভিন্ন পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। চিকিৎসা পরিষেবার সামগ্রিক উন্নয়নে সরকার অত্যন্ত সংবেদনশীল। রাজ্যের প্রধান রেফারেল হাসপাতালগুলিতে রেফারেল রোগীর চাপ কমাতে জেলা হাসপাতালগুলির পরিকাঠামো উন্নয়নে বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হয়েছে। আজ আগরতলার প্রাণ্ডানে আয়ুমান ভারত - প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনার ৫ম বর্ষপূর্তি ও আয়ুমান ভারত ডিজিটাল মিশনের ২য় বর্ষপূর্তি

উপলক্ষে রাজ্যভিত্তিক অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডঃ) মানিক সাহা একথা বলেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির স্বপ্ন হলো সুস্থ ভারত গড়ে তোলা। প্রধানমন্ত্রীর স্বপ্নকে বাস্তবায়িত করার লক্ষ্যে রাজ্য সরকার স্বাস্থ্য পরিষেবা সম্প্রসারণ ও পরিকাঠামোর উন্নয়নে প্রয়াস নিয়েছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আর্থিকভাবে দুর্বল অংশের মানুষের কল্যাণে দেশব্যাপী আয়ুমান ভারত - প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনা চালু করেছেন। আয়ুমান ভারত প্রধানমন্ত্রী জন আরোগ্য যোজনার শুরু থেকে ২০২৩ সালের আগস্ট মাস পর্যন্ত ত্রিপুরায় ১৩,৪০, ১৭২টি আয়ুমান কার্ড ইস্যু করা হয়েছে, যা রাজ্যের সুবিধাভোগীর ৯৬.১৭ শতাংশ। রাজ্যের ২,৫৪, ৫১১ জন সুবিধাভোগী এই প্রকল্পে চিকিৎসা পরিষেবা পেয়েছেন। এরমধ্যে ৩,৯৯৩ জন বহিরাঙ্গীর বিভিন্ন হাসপাতাল থেকে পরিষেবা পেয়েছেন। এই প্রকল্পের সফল বাস্তবায়নের জন্য ত্রিপুরা তন্ত্র সরকার থেকে চারবার শংসাপত্র পেয়েছে। এই কর্মসূচিতে রাজ্যের ১২৯টি সরকারি হাসপাতাল এবং ৪টি বেসরকারি হাসপাতাল তালিকাভুক্ত রয়েছে।

মথার ডাকা ১২ ঘণ্টার বন্ধ

রেল, রাস্তা অবরোধ উদ্ধার তাজা বোমা



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা / চড়িলাম, ৩০ সেপ্টেম্বর। শনিবার ত্রিপুরায় ১২ঘণ্টা এডিসি বনধের ডাক দিয়েছিল ত্রিপ্রামা দল। জনজাতিদের গ্রেটার ত্রিপ্রাল্যান্ডের দাবিকে সামনে রেখে এদিন ত্রিপুরার এডিসি এলাকার বিভিন্ন জায়গায় সকাল থেকেই বনধকে সফল করতে ত্রিপ্রাসা কর্মীরা পিকেটিং শুরু করে। যদিও সরকারী তরফে এই বনধকে মান্যতা দেয়নি রাজ্য সরকার। তবে এদিন জাতীয় সড়কের বিভিন্ন জায়গায় পিকেটিং এর ফলে যান চলাচল প্রায় স্তব্ধ ছিল। ট্রেনলাইনে পিকেটিং এর ফলে বন্ধ ছিল লোকাল জুড়ে তীর আতঙ্ক ট্রেন চলাচল। এদিন এডিসি এলাকায় সরকার অধীনস্থ

বিভিন্ন দপ্তর স্বাভাবিকভাবেই চলবে বলে এক বিবৃতিতে জানিয়েছে রাজ্য সরকার। সকাল থেকে শান্তিপূর্ণভাবে বনধ চললেও শেষ মুহূর্তে বড়মুড়া পাহাড়ে বোমা উদ্ধারের ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে লোকমুখে। ত্রিপ্রা মথার ডাকা ১২ ঘণ্টার এডিসি বনধ পিকেটিং স্থান থেকে তাজা বোমা উদ্ধারের ঘটনায় গোটা এলাকা জুড়ে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে শনিবার। এদিন বনধ চলাকালীন সময়ে বড়মুড়া পাহাড়ে বনধ এর পিকেটিং আর তাতেই গোটা এলাকা জুড়ে তীর আতঙ্ক ট্রেন চলাচল। এদিন এডিসি এলাকায় সরকার অধীনস্থ

টিএসআর সিইওর তুঘলকি কাণ্ড!

গেইটে তালা বুলিয়ে আবাসিকদের বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। তুঘলকি কাণ্ড টিএসআর -এর পঞ্চম বাহিনীর সিইও-র। উনার এক নির্দেশে আবাসিকদের মধ্যে সমস্যা দেখা দেয়। আর এই জটিলতার জেরে শনিবার কোয়ার্টার কমপ্লেক্সে প্রবেশের গেইটে তালা বুলিয়ে বিক্ষোভ দেখায় আবাসনে থাকা বাহিনীর পরিবারের সদস্যরা। তাদের বক্তব্য দীর্ঘ বছর যাবত বাধারখাত সিদ্ধি আশ্রম স্থিত ত্রিপুরা স্টেট রাইফেলস এর পঞ্চম বাহিনীর কোয়ার্টারে থাকতেন তারা। মাঝে কোয়ার্টার রিপেয়ারিং-র জন্য অনেকেই বাইরে ভাড়া ছিলেন। সেই সময় কোয়ার্টারের ভাড়াও তারা প্রদান



করেছেন। আচমকা টিএসআর পঞ্চম বাহিনীর সিইও-এক নির্দেশ জারি করে বলেছেন অবিলম্বে আবাসিকদের আবাস ছেড়ে দিতে হবে। আর এতেই ক্ষোভ জানায় আবাসনে থাকা বাহিনীর পরিবারের সদস্যরা। তাদের বক্তব্য এই সিদ্ধান্ত প্রত্যাহার করতে হবে সিইও-কে। তিনি অফিস তৈরি করবেন বলে জানিয়েছেন। কিন্তু এই নির্দেশের ফলে তারা নিরাপত্তাহীনতায় ভুগছেন।

প্রত্যেকের সন্তান রয়েছে। পরিবারের কর্তা বাহিনীতে কর্মরত থাকায় বৈশী ভাগ সময় থাকেন বাইরে। তাই সিদ্ধান্ত প্রত্যাহারের দাবী জানান তারা। পরিবর্তে সিইও-জানান তাদের তিন বছর হয়ে গেছে তাই কোয়ার্টার ছেড়ে দিতে হবে। এর মধ্যে দ্বিতীয় নোটিশ প্রদানও করা হয়। তৃতীয় নোটিশ দেওয়ার পর বেতন কাটার কথা বার্তা দেন। এদিকে ডিজি-র গোচরে বিষয়টি নিয়েছেন আবাসনের সদস্যরা। তাদের দাবি এই কোয়ার্টারে তাদের থাকতে দিতে হবে। এই দাবিতে তালা বুলিয়ে বিক্ষোভ দেখান টি এস আর বাহিনীতে কর্মরতদের পরিবারের

শহরকে যানজট মুক্ত করতে

উচ্ছেদ অভিযানে নামল নিগম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। রাস্তার দুইপাশে সরকারি জায়গায় অবৈধভাবে গড়ে তোলা দোকানপাট ভেঙ্গে গুড়িয়ে দিয়েছে আগরতলা পুর নিগম। আজ সকালে বড়জলা বাজার এলাকায় জবরদখলে থাকা দোকানগুলি গুড়িয়ে দেওয়া হয়েছে। এ বিষয়ে মেয়র দীপক মজুমদার বলেন, পূর্ব নির্ধারিত ঘোষণা অনুযায়ী আজ থেকে শুরু হয়েছে

পুর নিগমের উচ্ছেদ অভিযান। দুর্গাপুজোয় আগরতলা শহরকে যানজটমুক্ত করার জন্য এই পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে বলে জানান তিনি। এদিন আগরতলা মেয়র দীপক মজুমদার জানিয়েছেন, রাস্তার দুই পাশে সরকারি জায়গায় বেআইনিভাবে দোকানপাট গড়ে তোলা হয়েছে। বেআইনি দখলদারদের আগেই নির্মাণ ভেঙে ফেলার বা সরিয়ে নেওয়ার জন্য বেশ কয়েকবার বলা হয়েছিল। কিন্তু অনেকেই তাতে কানপনা করেননি। তাই থেকে দুগুণোজো পর্যন্ত বেআইনিভাবে দখল করে রাখা জায়গা মুক্ত করা হবে। এদিন তিনি আরও জানিয়েছেন, আগরতলা শহরে যেসব জায়গায় নো পাব্লিক জোন রয়েছে সেই সব এলাকায় বাইক, গাড়ি রাখা হলে মালিকের বিরুদ্ধে পুর নিগমের পক্ষ থেকে আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।

আগ্নেয়াস্ত্র নিয়ে সরকারি হাসপাতালের ভিতর ঢুকে রাতে দাপিয়ে বেড়াল দুষ্কৃতী

বীরভূম, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : শুক্রবার রাতে আগ্নেয়াস্ত্র নিয়ে রামপুরহাট মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালের ভিতর ঢুকে দাপিয়ে বেড়াল এক দুষ্কৃতী। চিকিৎসক, নার্সদের আগ্নেয়াস্ত্র দেখিয়ে রাতে ঢুকে পাড়ে সিসিইউর কেবিনে। যাকে কেন্দ্র করে আতঙ্ক ছড়ায় মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে। প্রশ্ন ওঠে ওখানকার নিরাপত্তা ব্যবস্থা নিয়ে। গভীর রাতে হাসপাতালের সহকারী সুপার ঈশ্বর চট্টোপাধ্যায়ের অভিযোগের ভিত্তিতে হানিফ শেখ নামে ওই দুষ্কৃতীকে গ্রেফতার করা হয়। উল্লেখ্য ভাদু শেখ খুনের মামলায় রামপুরহাট ভাঁড়শালা মোড়ের এই হানিফ শেখকে আটক করেছিল পুলিশ। জিজ্ঞাসাবাদের পর তাঁকে ছেড়ে দেওয়া হয়েছিল। শুক্রবার রাত সাড়ে নটা নাগাদ এক যুবক জোর করে সিসিইউতে ঢুকে তাঁর রোগীর সঙ্গে কথা বলতে চান। হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ জানায়, নির্দিষ্ট সময়ে স্বাস্থ্যবিধি মেনে রোগীর স্বাস্থ্যীদের ভিতরে ঢুকতে দেওয়া হয়। হানিফ শেখকে বাধা দিলে তিনি হুমকি দেন। কর্তব্যরত নার্সরা জানান, “আমরা সে সময় ওয়ার্ডের দায়িত্বে থাকা চিকিৎসককে ডাকতে যাই। এসে দেখি ওই ব্যক্তি

সিসিইউয়ের ভিতরে ঢুকে তাঁর রোগীর মাথায় হাত বুলিয়ে দিচ্ছেন। আমরা তৎক্ষণাৎ তাঁকে বাইরে যোগে বসি। কারণ তিনি স্বাস্থ্যবিধি না মেনে ঢুকছেন।” নার্সদের দাবি, “ওই যুবক মদ্যপ অবস্থায় ছিলেন। আমরা আপত্তি জানালে নিজের জমার নিচে থাকা আগ্নেয়াস্ত্র দেখিয়ে হুমকি দেন। আমরা ভয়ে পিছিয়ে আসি। বাইরে এসেও ওই ব্যক্তি হুমকি দিতে থাকেন। বলেন, তিনি স্থানীয় যুবক। বাইরের জগৎ তাঁর হাতে চলে।” বেশ কিছুক্ষণ সিসিইউয়ের সামনে এই পরিস্থিতি চমকতে থাকলে হাসপাতালের নিরাপত্তারক্ষীরা তাঁকে সরিয়ে নিয়ে যায়। সহকারী সুপার ঈশ্বর চট্টোপাধ্যায় জানান, “ওই ওয়ার্ডে থাকা জুনিয়র চিকিৎসকের কাছে অভিযোগ পেয়ে রাতেই আমরা রামপুরহাট থানায় লিখিতভাবে জানায়।” পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, মৌখিক অভিযোগ পেয়েই হানিফকে হাসপাতাল ছাড়ার থেকে রাতই আটক করা হয়। অভিযোগের পরে তাঁর বিরুদ্ধে অস্ত্র আইন-সহ অন্যান্য ধারায় মামলা রুজু হয়েছে। এদিকে শুক্রবারের রাতের ঘটনায় আতঙ্কিত মেডিক্যাল কলেজের নার্স থেকে জুনিয়র চিকিৎসকরা।

ফেসবুক লাইভে এসে দলীয় কর্মীদের মনোবল বৃদ্ধির চেষ্টা অভিষেকের

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : ফেসবুক লাইভে এসে দলীয় কর্মীদের মনোবল বৃদ্ধির “স্ট্যাটেন্টজি” মিলনে তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক তথা সাংসদ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। শনিবার তথা-পরিসংখ্যান দিয়ে কেন্দ্রীয় বঞ্চনার বিরুদ্ধে সরব হয়েছেন তিনি। এদিনের ফেসবুক লাইভে এসে অভিষেক বলেন, “বাংলার প্রাণা আদায়ের জন্য তৃণমূলের তরফে এই কর্মসূচি নেওয়া হয়েছে। বাংলার মানুষের দাবি আদায়ের জন্য আমরা প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। মানুষকে কথা দিলে তার বাস্তবায়নে আমরা বন্ধপরিষ্কর। বাংলার মানুষকে বলব দুট মনোভাব রাখুন...

বাংলাদেশে ছাপা লক্ষাধিক জাল টাকা মিলল মুর্শিদাবাদে, ধৃত এক

মুর্শিদাবাদ, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : বাংলাদেশে ছাপা লক্ষাধিক জাল টাকা-সহ পুলিশের জালে ধরা পড়ল এক পাচারকারী। গ্রেফতার করা হয়েছে নূর ইসলাম শেখ নামে ২৩ বছরের এক যুবককে। ধৃতের বাড়ি সূতি থানারই হারুয়া গ্রামে বলে জানিয়েছে পুলিশ। শনিবার আদালতে তুলে পুলিশ হেফাজতে নেওয়া হয়েছে। মালদহের বৈষ্ণবনগর থেকে বিশুল পরিমাণ জাল নোট মুর্শিদাবাদের সূতিতে হাত বদল করার আগেই ধরা পড়ল যুবক। তার কানে তল্লাশি চালিয়ে মোট ২ লক্ষ ২৫ হাজার টাকার ভারতীয় জাল নোট উদ্ধার হয়েছে। ধৃতকে নিজেদের হেফাজতে নিয়ে

জিজ্ঞাসাবাদ করতে চাইছে পুলিশ। সন্দেহ করা হচ্ছে বড় কোনও চক্র জড়িত রয়েছে। গোপন সূত্রে খবর পেয়ে শুক্রবার বিকেলে পুলিশের একটি দল ৩৪ নম্বর জাতীয় সড়কের উ পর বাসুদেবপুর পিকি মোড় এলাকায় অভিযান চালায়। তখনই এক যুবককে সন্দেহজনক ভাবে ঘোরায়ুরি করতে দেখে তাকে আটক করে পুলিশ। ওই যুবকের সঙ্গে থাকা ব্যাগে তল্লাশি চালানোতেই উদ্ধার হয় বিশুল পরিমাণ জাল নোট। পুলিশ সূত্রে খবর, ধৃতের কাছে সব ৫০০ টাকার জালনোট ছিল। প্রাথমিক তদন্তে পুলিশ জানতে পেরেছে, মালদহ থেকে হাতবদল

করে মুর্শিদাবাদে ঢুকলেও প্রকৃত পক্ষে ওই জাল নোট এসেছে বাংলাদেশ থেকে। সেখানকার চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলার কোনও একটি ছাপাখানায় তৈরি হয়েছিল ওই জাল টাকা। ধৃত যুবক বৈষ্ণবনগর থেকে ওই জাল নোটগুলো সূতির এক বাসিন্দার হাতে তুলে দিতে বাচ্ছিল। শনিবার ধৃত যুবককে সাত দিনের পুলিশ হেফাজতের আবেদন জানিয়ে জঙ্গিপূর আদালতে তোলে পুলিশ। এই ঘটনা নিয়ে জঙ্গিপূর পুলিশ জেলার সুপার আনন্দ রায় বলেন, “সন্দেহজনক নোট ২ সহ এক জনকে গ্রেফতার করা হয়েছে। বিস্তারিত তদন্ত চলছে।”

গান্ধী জয়ন্তী উপলক্ষে সোমবার কম মেট্রো চলবে শহরে

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : সোমবার ২ অক্টোবর মহাত্মা গান্ধীর জন্মদিন। গান্ধী জয়ন্তীতে সরকারি ছুটি থাকায় সোমবার অনেক কম মেট্রো চলবে শহরে। দক্ষিণেশ্বর-কবি সূভাষ লাইনে ও সন্টলেক সেক্টর ফাইভ-শিয়ালদহ লাইনে উভয় রুটেই অনেক কম মেট্রো পরিষেবা পাওয়া যাবে। সাধারণ দিনগুলিতে দক্ষিণেশ্বর-কবি সূভাষ লাইনে ২৮৮টি মেট্রো পরিষেবা চালু থাকে। আগামী সোমবার তা কমে যাবে ২৩৪টি পরিষেবা। আপ-ডাউন মিলিয়ে ২৩৪টি মেট্রো ছুটবে ওই দিনে। একইসঙ্গে ইস্ট-ওয়েস্ট মেট্রো লাইনেও অনেক কম মেট্রো চলাচল করবে। সাধারণ দিনগুলিতে যেখানে আপ-ডাউন মিলিয়ে ১০৬টি মেট্রো চলাচল করে সেক্টর ফাইভ-শিয়ালদহ স্টেশনে, সেখানে ৯০টি মেট্রো।

চালানো হবে আগামী রবিবার। জোকা-তারাতলা রুটে কোনও মেট্রো চলবে না ওই দিন। দক্ষিণেশ্বর-কবি সূভাষ লাইনে আপ ও ডাউন উভয় দিকেই ১১৭টি করে মেট্রো পরিষেবা চালু থাকবে সারাদিনে। অন্যদিকে ইস্ট ওয়েস্ট মেট্রো লাইনে আপ ও ডাউনে ৪৫টি করে মেট্রো পরিষেবা পাওয়া যাবে। তবে প্রথম মেট্রো ও শেষ মেট্রোর সময়ের ক্ষেত্রে কোনও বদল হবে না। দক্ষিণেশ্বর-কবি সূভাষ ও সেক্টর ফাইভ-শিয়ালদহ উভয় রুটেই স্বাভাবিক সময়সূচি অনুযায়ীই প্রথমে মেট্রো ও শেষ মেট্রো চলবে। সকালে দমদম থেকে কবি সূভাষের দিকে প্রথম মেট্রো ছাড়বে ৬টা ৫০ মিনিটে এবং দক্ষিণেশ্বর থেকে ছাড়বে সকাল ৭টা১৫। অন্যদিকে, কবি সূভাষ থেকে প্রথম মেট্রো ছাড়বে ৬ টা ৫০ মিনিটে এবং দমদম থেকে দক্ষিণেশ্বরের দিকে প্রথম ট্রেন

ছাড়বে ৬টা ৫৫ মিনিটে। একইরকমভাবে শেষ মেট্রো দক্ষিণেশ্বর থেকে ছাড়বে রাত ৯টা ২৮ মিনিটে। কবি সূভাষ (দক্ষিণেশ্বরগামী) থেকে ছাড়বে রাত সাড়ে ৯টা১৫। দমদম থেকে কবি সূভাষের দিকে শেষ মেট্রো রাত ৯টা ৪০ মিনিটে। কবি সূভাষ থেকে দমদমগামী শেষ মেট্রো ছাড়বে রাত ৯টা ৪০ মিনিটে। ইস্ট-ওয়েস্ট মেট্রো লাইনেও শিয়ালদা থেকে প্রথম মেট্রো ছাড়বে সকাল ৬টা ৫৫ মিনিটে এবং সেক্টর ফাইভ থেকে ছাড়বে সকাল ৭টা১৫। অন্যদিকে শেষ মেট্রো শিয়ালদহ থেকে ছাড়বে রাত ৯টা ৩৫ মিনিটে এবং সেক্টরফাইভ থেকে ছাড়বে রাত ৯টা ৪০ মিনিটে। প্রথম মেট্রো ও শেষ মেট্রোর সময়সূচিতে কোনও বদল না করা হলেও, মাঝে অনেকগুলি মেট্রোই চলবে না। সে ক্ষেত্রে দুটি মেট্রো পরিষেবার মাঝের ব্যবধানও বাড়বে।

চাঁদপুরে যুবতীর মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনায় কেলায় ধৃত গ্রেফতার দুষ্কর্মের পাণ্ডা

পূর্ব মেদিনীপুর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : চাঁদপুরে যুবতীর মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনায় কেলায় থেকে গ্রেফতার হয়েছে দুষ্কর্মের পাণ্ডা। ধৃতের নাম তাপস জানা। সে মন্দারমণি উপকূল থানার সাল্টাপুর গ্রামের বাসিন্দা। সূত্রের খবর, মৃতদেহ উদ্ধারের পর তাপস কেলায় গিয়ে আত্মগোপন করে। সূত্র মারফত খবর পেয়ে মন্দারমণি থানার পুলিশের একটি টিম কেলায় গিয়ে তাপসকে গ্রেফতার করে অন্তর্বর্তী হেফাজতে মন্দারমণি নিয়ে আসে। খুনের ঘটনার শনিবার তাপসকে কাঁথি আদালতে হাজির করে পুলিশ। কর্মসূত্রে তাপস দীর্ঘদিন কলকাতার দমদমে ঘর ভাড়া নিয়ে থাকত। ক্যাব (বাইক) চালানোর কাজ করত। পাশেই ঘর ভাড়া নিয়ে থাকত বারাকপুরের বাসিন্দা প্রলয় দাস। এই প্রলয় তার দাদার শ্যালিকা নিদিয়ার তাহেরপুরের বাসিন্দা লাবণী দাসের সঙ্গে প্রেমের সম্পর্ক গড়ে তোলে। প্রায় ৮ বছর ধরে সম্পর্ক চলে। লাবণী বিউটি পার্লারে কাজ শিখতে যাওয়ার নাম করে প্রলয়ের ঘরে এসে থাকত। তবে কয়েকমাস ধরে প্রলয় লাবণীর সঙ্গে দূরত্ব তৈরি করে। তারপরেই খুনের পরিকল্পনা করা হয় বলে বলে পুলিশ জানতে পেরেছে।

খুন মন্দারমণিতে করা হয়েছিল নাকি অন্য কোথাও খুনের পর প্রমাণ লোপাটের জন্যে সমুদ্রের পাড়ে নিয়ে এসে দেহ ফেলা হয়েছিল তা জানতে জেরা চালাচ্ছে পুলিশ। তবে এই চাঁদপুর দেহ ফেলার পিছনে কেলায় থেকে ধৃত তাপসের পরিকল্পনা বলে পুলিশ জানতে পেরেছে। তবে আগেই ঘটনার মূল অভিযুক্ত প্রলয় ও তার এক বন্ধুকে গ্রেফতার করে পুলিশ।

দেহ ফেলার পিছনে কেলায় থেকে ধৃত তাপসের পরিকল্পনা বলে পুলিশ জানতে পেরেছে। তবে আগেই ঘটনার মূল অভিযুক্ত প্রলয় ও তার এক বন্ধুকে গ্রেফতার করে পুলিশ।

নিউটাউনের একটি পুকুরে দুই নিখোঁজ বালকের মৃতদেহ উদ্ধার

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : শনিবার সাতসকালে খাস পুকুর থেকে দুই বালকের মৃতদেহ উদ্ধার ঘিরে ছড়াল চাঞ্চল্য। ঘটনা হাতিয়ারা মার্কেট পাড়ার। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় ইকো পার্ক থানার পুলিশ। দেহ উদ্ধার করে ময়নাতত্ত্বের জন্য পাঠানো হয়েছে। স্থানীয় ও পুলিশ সূত্রে খবর, শুক্রবার দুপুর থেকে নিখোঁজ ছিল দুই বালক। পরিবারের লোকজন খোঁজখুঁজি করলেও সন্ধান মেলেনি মহম্মদ সোহেব (৭) ও রমজান আলির (১০)। হাতিয়ারা পীর সাহেব মোড়ে এক বাড়িতে ভাড়া থাকত তাদের পরিবার। দুই নাবালকের একজনের বাড়ি মারকেন্ডাডা এলাকায় এবং অন্যজনের বাড়ি লেকটাউন থানার দক্ষিণদাঁড়ি এলাকায়। রাতে ইকো পার্ক থানায় পরিবারের পক্ষ থেকে দুই বালকের নিখোঁজ হওয়ার খবর দেওয়া হয়। রাতে পুলিশের পক্ষ থেকে এলাকায় খোঁজ চালানো হলেও খোঁজ মেলেনি তাদের। শনিবার সকালে নিউটাউনের হাতিয়ারা মাঝের পাড়ার একটি পুকুরে দুটি দেহ ভাসতে দেখেন স্থানীয়রা। তারা খবর দেয় ইকো পার্ক থানায়। ইকো পার্ক থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে পুকুর থেকে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতত্ত্বের জন্য পাঠিয়েছে। কীভাবে ওই দুই বালকের মৃত্যু হয়েছে, তা তদন্ত করে দেখাচ্ছে ইকো পার্ক থানার পুলিশ।

প্রাক্তন পথগায়িত প্রধানের মায়ের হত্যা কাণ্ডের কিনারা সাত দিনে

উত্তর ২৪ পরগনা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : চুরি করতে ঢুকে নজরে পড়ায় খুন। দত্তপুকুরে প্রাক্তন পথগায়িত প্রধানের মায়ের হত্যা কাণ্ডের কিনারা করল পুলিশ। এই ঘটনায় পুলিশের জালে ইলেকট্রিক মিস্ত্রি। খুনের পর সে প্রাক্তন পথগায়িত প্রধানের আরও ৫ লক্ষ টাকা দাবি করে বলেই জানিয়েছে পুলিশ। গত ২৪ সেপ্টেম্বর দত্তপুকুরে তৃণমূলের প্রাক্তন পথগায়িত প্রধান দেবযানী সর্দার মা মেয়ের বাড়িতে এসে খুন হন। পূর্ব মেদিনীপুরের মেচেদার বাসিন্দা বেবি রানি সর্দারের সদাই অস্ত্রোপচার হয়। বিস্রাম নিতে মেয়ের বাড়িতে এসেই অঘটন। রক্তাক্ত অবস্থায় বিছানা থেকে দেহ উদ্ধার হয় তাঁর। সেই সময় ওই বৃদ্ধার পাশেই শুয়েছিলেন তাঁর নাতি। সে-ই ছিল এই খুনের ঘটনার একমাত্র প্রত্যক্ষদর্শী। ঘটনাস্থল থেকে পুলিশ একটি মোবাইল উদ্ধার করে। সেটি অভিযুক্তরই। শনিবার অতিরিক্ত পুলিশ সুপার বিষ্ণুচাঁদ ঠাকুর জানান, দত্তপুকুরে প্রাক্তন পথগায়িত প্রধানের মেয়ের বাড়ির ছাদের দরজা দিয়ে অভিযুক্ত বাড়িতে ঢোকে। মূলত চুরি করার পরিকল্পনাই ছিল তার। তবে তাকে বাড়িতে ঢুকতে দেখে ফেলেন ওই কনক ও বস্ত্র দিয়ে ওই বৃদ্ধার মুখ খেঁতলে দেয় সে। নাতিদের পাশে শুয়ে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় বৃদ্ধার। শুধু খুনি নয়, খুনের পর ৫ লক্ষ টাকা প্রাক্তন প্রধানের কাছ থেকে চেয়েছিল অভিযুক্ত।

শনিবার রাতেও ম্যাচ দেখে যুবভারতী থেকে থাকছে মেট্রো

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : আবারও ফুটবল সমর্থকদের দুচিন্তা দূর করল মেট্রো রেল। শনিবার আইএসএলে ইস্টবেঙ্গল ম্যাচ শেষে বাড়ি ফেরা নিয়ে আর ভাবনা নেই। মিলবে অতিরিক্ত মেট্রো। ইস্টবেঙ্গলের গত ম্যাচেও চলেছিল বিশেষ মেট্রো। শনিবারও তার ব্যতিক্রম হচ্ছে না। এদিন হায়দরাবাদের বিরুদ্ধে লাল-হলুদ ট্রিপের ম্যাচ দেখার পর মেট্রো গেস্টে শিয়ালদহ পৌঁছে যেতে পারবেন দর্শকরা। সন্টলেক স্টেডিয়াম থেকে শিয়ালদহ পর্যন্ত চলেবে অতিরিক্ত মেট্রো। আইএসএলের শুরুতেই সুখবর দিয়েছিল ইস্ট-ওয়েস্ট মেট্রো রেল

রাজস্থানের জয়পুরে যুবক খুনের ঘটনায় এলাকায় উত্তেজনা, মোতায়েন প্রচুর পুলিশ

জয়পুর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : রাজস্থানের জয়পুরে এক যুবককে খুনের ঘটনায় পরিস্থিতি উত্তেজিত হয়ে পড়েছে। ঘটনাটি ঘটেছে, শুক্রবার গভীর রাতে রাজস্থানের জয়পুরের সুভাষ চক এলাকায় গঙ্গাপালে। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনতে প্রশাসন প্রচুর পুলিশ মোতায়েনের পাশাপাশি এসটিএফের একটি দলও মোতায়েন করেছে। উত্তেজিত জনতা ক্ষুব্ধ হয়ে খুনিদের দ্রুত গ্রেফতারের দাবিতে পারকোটা এলাকার বড়ী মোড় থেকে রামগঞ্জ মোড় পর্যন্ত সড়ক অবরোধ করে বিক্ষোভ দেখায়। এলাকায় উত্তেজনাতে নিয়ন্ত্রণে আনতে শনিবার সকালে সুভাষ চক এলাকায় পুলিশ কমিশনার, অতিরিক্ত পুলিশ কমিশনার, ডিসিপি, এডিসিপি ও অন্যান্য

পুলিশ আধিকারিকদের মোতায়েন করা হয়। কিম্বাণপালের বিধায়ক আমিন কাগজি এবং আদর্শ নগরের বিধায়ক রফিক খান এলাকায় শান্তি বজায় রাখতে ঘটনাস্থলে যান। প্রশাসন ও পুলিশের শীর্ষ কর্মকর্তারা পরিস্থিতির দিকে আনতে প্রশাসন প্রচুর পুলিশ মোতায়েনের পাশাপাশি এসটিএফের একটি দলও মোতায়েন করেছে। উত্তেজিত জনতা ক্ষুব্ধ হয়ে খুনিদের দ্রুত গ্রেফতারের দাবিতে পারকোটা এলাকার বড়ী মোড় থেকে রামগঞ্জ মোড় পর্যন্ত সড়ক অবরোধ করে বিক্ষোভ দেখায়। এলাকায় উত্তেজনাতে নিয়ন্ত্রণে আনতে শনিবার সকালে সুভাষ চক এলাকায় পুলিশ কমিশনার, অতিরিক্ত পুলিশ কমিশনার, ডিসিপি, এডিসিপি ও অন্যান্য

আসছিলেন। তখন গঙ্গাপালের রাওয়াল জি কা বাগ এলাকায় এক যুবকের সঙ্গে ইকবালের বাইকের ধাক্কা লাগে। দুটি বাইকের সংঘর্ষের পর বাইক আরোহী দুই যুবকের মধ্যে গালিগালাজ হয়। তখন সেখানে দাঁড়িয়ে থাকা লোকদের সঙ্গে ইকবালের কথা কাটাকাটিও হয়। ঘটনাস্থলে দাঁড়িয়ে থাকা লোকজন ইকবালকে মারধর শুরু করে। ইকবালকে লাঠি দিয়ে মারতে থাকে কিছু লোক। সংঘর্ষের খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে ইকবালকে হাসপাতালে অবস্থায় এসএমএস হাসপাতালের লাঠি দিয়ে মারতে থাকে। ইকবালের মৃত্যু হয়। ইকবালের মৃত্যুর খবর পওয়ার পর শনিবার রাত্তায় বাইকের ধাক্কা জড়ো হয়। পরিস্থিতির অবনতি দেখে এলাকায় অতিরিক্ত পুলিশ মোতায়েন করা হয়।

শনিবার রাতেও ম্যাচ দেখে যুবভারতী থেকে থাকছে মেট্রো

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : আবারও ফুটবল সমর্থকদের দুচিন্তা দূর করল মেট্রো রেল। শনিবার আইএসএলে ইস্টবেঙ্গল ম্যাচ শেষে বাড়ি ফেরা নিয়ে আর ভাবনা নেই। মিলবে অতিরিক্ত মেট্রো। ইস্টবেঙ্গলের গত ম্যাচেও চলেছিল বিশেষ মেট্রো। শনিবারও তার ব্যতিক্রম হচ্ছে না। এদিন হায়দরাবাদের বিরুদ্ধে লাল-হলুদ ট্রিপের ম্যাচ দেখার পর মেট্রো গেস্টে শিয়ালদহ পৌঁছে যেতে পারবেন দর্শকরা। সন্টলেক স্টেডিয়াম থেকে শিয়ালদহ পর্যন্ত চলেবে অতিরিক্ত মেট্রো। আইএসএলের শুরুতেই সুখবর দিয়েছিল ইস্ট-ওয়েস্ট মেট্রো রেল

কর্তৃপক্ষ। জানিয়েছিল, যুবভারতীতে ম্যাচ দেখে ফিরতে যাবে ফুটবলপ্রেমীদের কোনও সমস্যা না হয়, তার জন্য অতিরিক্ত দু-একটি মেট্রো চালানো হবে। শনিবার বিজ্ঞপ্তি দিয়ে মেট্রো রেল জানিয়েছে, সন্টলেক স্টেডিয়াম স্টেশন থেকে রাত ১০টা ৪০ মিনিটে ছাড়বে এই বিশেষ মেট্রো। যা শিয়ালদহ পৌঁছেবে রাত ১০টা ৪৭ মিনিটে। মাঝে ফুলবাগান স্টেশনে থামবে মেট্রো। এই মেট্রোর টিকিটের জন্য সন্টলেক স্টেডিয়াম এবং ফুলবাগান স্টেশনের টিকিট কাটটার খোঁজ থাকবে। উল্লেখ্য, এবারের যুবভারতীতে

আইএসএল ব. মোহনবাগান-ইস্টবেঙ্গল ম্যাচগুলি শুক্ররাত ৮টা থেকে। খেলা শেষ হবে প্রায় রাত ১০টা বেজে যাচ্ছে। ফলে বেশ সন্মর্ধক শিয়ালদহ থেকে ট্রেনে বাড়ি ফিরবেন, তাঁদের ফিরে যাওয়া বেশ সমস্যার। সন্মর্ধকদের এই সমস্যা মেটাতেই উদ্যোগ নেয় দুই ক্লাব। মিনিটো ছাড়বে এই বিশেষ মেট্রো। যা শিয়ালদহ পৌঁছেবে রাত ১০টা ৪৭ মিনিটে। মাঝে ফুলবাগান স্টেশনে থামবে মেট্রো। এই মেট্রোর টিকিটের জন্য সন্টলেক স্টেডিয়াম এবং ফুলবাগান স্টেশনের টিকিট কাটটার খোঁজ থাকবে। উল্লেখ্য, এবারের যুবভারতীতে

উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লকের জন্য “সংকল্প সপ্তাহ” কর্মসূচি চালু প্রধানমন্ত্রীর

নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী শনিবার ভারত মন্ত্রণালয় দেশের উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লকগুলির জন্য “সংকল্প সপ্তাহ” নামে সপ্তাহব্যাপী একটি অনন্য অনুষ্ঠান চালু করছেন। তিনি উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লক প্রোগ্রাম পোর্টালও চালু করেছেন। এই উপলক্ষে তিনি একটি সমাবেশে ভাষণ দিতে গিয়ে প্রধানমন্ত্রী বলেন, স্বাধীন ভারতের সেরা ১০টি কর্মসূচির তালিকায় উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা কর্মসূচি

স্বর্ণাঙ্করে খোদাই করা হবে। এই কর্মসূচি দেশের ১১২টি জেলার ২৫ কোটিরও বেশি মানুষের জীবন বদলে দিয়েছে। অনুষ্ঠানটির জন্য বিশ্বব্যাপী প্রশংসার কথা উল্লেখ করে তিনি বলেন, এখন উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা কর্মসূচির সাফল্য উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লক কর্মসূচির ভিত্তি তৈরি করবে। প্রধানমন্ত্রী জোর দিয়ে বলেন, উচ্চাকাঙ্ক্ষী ব্লক সমাবেশে ভাষণ দিতে গিয়ে প্রধানমন্ত্রী বলেন, স্বাধীন ভারতের সেরা ১০টি কর্মসূচির তালিকায় উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলা কর্মসূচি

অসাধারণ। অনুষ্ঠানে ৩ জন ব্লক স্তরের আধিকারিকদের সঙ্গে কথোপকথনের কথা উল্লেখ করে প্রধানমন্ত্রী বলেন, তৃণমূল স্তরে যারা কাজ করছেন তাদের মনোবল বৃদ্ধিও বেড়েছে। সামগ্রিক উন্নয়নের ওপর গুরুত্বারোপ করে প্রধানমন্ত্রী বলেন, দেশের সব অংশে ও অঞ্চলের যত্ন নিতে হবে। প্রধানমন্ত্রী অনুষ্ঠানে উপস্থিত দফতরের সচিবদের পাশে উন্নয়ন এবং পিছিয়ে পড়া জেলাগুলিকে সাহায্য করতে দুটি নতুন নির্দেশ দেন।

ভোপালের আকাশে বীরভূ প্রদর্শন ভারতীয় বিমান বাহিনীর

ভোপাল, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ভারতীয় বিমান বাহিনী রাজধানী ভোপালের বাদা তালাবের উপর আজ তাদের বীরভূ প্রদর্শন করছে। এয়ার শোতে স্টাট প্রদর্শন করল ভারতীয় বায়ুসেনা। শনিবার ভারতীয় বিমান বাহিনী ভোপালের বাদা তালাবের উপর তাদের বীরভূ প্রদর্শন দেখিয়েছে। ভারতীয় বায়ুসেনার ৯১তম প্রতিষ্ঠা দিবসের স্মরণে

বাদা তালাবের বোট ক্লাব এলাকায় আকাশে উড়েছে বিমানবাহিনীর যুদ্ধবিমান। এই উপলক্ষে মধ্যপ্রদেশের রাজপাল মাদুভাই প্যাটেল এবং মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান ছাড়াও বিমানবাহিনীর আধিকারিকরা অনুষ্ঠানে বিশেষভাবে উপস্থিত ছিলেন। এয়ার শো দেখতে সকাল থেকেই বোট ক্লাবে বহু মানুষ ভিড় জমিয়েছিল।

শনিবার সকাল সাড়ে নটা নাগাদ অনুষ্ঠান শুরু হয়। এরপর শোতে, তেজস, আকাশ গঙ্গা, চিনুক, রুদ্র, বায়াল, শমসেরা, ক্রিশল, সারং, জ্যাওয়ার, সুর্য কিল্লারের মতো বিমান ও হেলিকপ্টারগুলি তাদের বীরভূ অভূত দক্ষতার সঙ্গে প্রদর্শন করেছে। এই অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করতে সারাজশে থেকেই প্রায় ৪০০ পাইলট, বিমানবাহিনীর আধিকারিক সহ বহু কর্মচারী উপস্থিত হয়েছিলেন।

ভারতে কোভিড-সংক্রমণ নিয়ন্ত্রণেই; ২৪ ঘন্টায় দেশে সুস্থ ৬৩ জন, কোনও প্রাণহানি হয়নি

নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ভারতে করোনা দৈনিক সংক্রমণ নিয়ন্ত্রণের মাছাই রয়েছে। বিগত ২৪ ঘন্টায় দেশে নতুন করে কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন ৪১ জন, যা আগের দিনের তুলনায় কম। শুক্রবার সারাদিনে কোনও প্রাণহানি হয়নি। এই সময়ে সুস্থ হয়েছেন ৬৩ জন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে, ভারতে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা এই মুহুর্তে মাত্র ৪৪৪ এবং মৃত্যুর সংখ্যা ৫, ৩২,০৩১।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, শনিবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট সুস্থ হয়েছেন

৪,৪৪,৬৬,৩০৭ জন করোনা-রোগী, শতাংশের নিরিখে ৯৮.৮২ শতাংশ। ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ২৯ সেপ্টেম্বর সারা দিনে ভারতে ২৩, ৪২৬ জনের শরীর থেকে নমুনা সংগ্রহ করে করোনা-স্যাম্পেল স্টেস্ট করা হয়েছে। টিকা প্রাপকের সংখ্যা বেড়ে ২২০,৬৭,৭১,৫৮৭-তে পৌঁছেছে।

হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

টক দইয়ের বিভিন্ন উপকারিতা

শেষপাতে টক দই খাওয়ার অভ্যাস রয়েছে অনেকেরই। গ্রীষ্ম কিংবা বর্ষা অনেকেরই ফ্রিজের সারা বছরই টক দই থাকে। দইয়ের মতো স্বাস্থ্যকর খাবার খুব কমই আছে। টক দইয়ের গুণের শেষ নেই। রান্নায় স্বাদ আনা থেকে শরীর ঠান্ডা রাখা সবচেয়েই টক দই জনপ্রিয়। অনেক সময় খাওয়ার পরেও অনেকটা টক দই বেঁচে যায়। বাসি হয়ে গেলে টক দইয়ের কোনও গুণ থাকে না। ফলে বেঁচে যাওয়া টক দই দিয়ে কী করবেন, অনেকেই তা বুঝতে পারেন না। ফলে না দিয়ে বরং বাড়তি টক দই ব্যবহার করতে পারেন অন্য ভাবে।



নিলেই তৈরি সুদী। উপর থেকে বরফকুচি ছড়িয়ে দিলে খেতে মন্দ লাগবে না। মন-খাণ্ড জুড়িয়ে যাবে।
 ম্যারিনেশন- মাংসের স্বাদ কেমন হবে তা অনেকটাই নির্ভর করে ম্যারিনেশনের উপর। মাছ হোক কিংবা মাংস, টক দই হল ম্যারিনেশনের অপরিহার্য উপাদান। ফ্রিজে মাংস থাকলে বেঁচে যাওয়া টক দই দিয়ে ম্যারিনেশন করে রাখতে পারেন। স্যালাড- স্বাস্থ্যকর স্যালাড সুস্বাদু করে তুলতে দই ব্যবহার করতে

বৃষ্টি পড়লে মনটা কেমন চপ-চপ করে

চপ। বৃষ্টি দিনের আদর্শ সন্ধ্যা খাবার। বাড়িতে বানিয়ে নেওয়ার সহজ প্রণালী। পুজোয় ভাসালে মন খারাপ না করে, বাড়িতেই বানিয়ে নিন। নিরামিষ চপ তৈরির যাবতীয় সন্ধান দিচ্ছে আনন্দবাজার অনলাইন।
 মোচার চপ- (৪ পিস বানানোর জন্য) উপকরণ- খোলা মোচা ২০০ গ্রাম অথবা ছোট সাইজের একটা মোচা চন্দ্রমুখী আলু ১টা মাঝারি সাইজের আদা কুঁচি চায়ের চামচের ১ চামচ লক্ষা কুঁচি চায়ের চামচের ১ চামচ ভাজা জিরে গুঁড়ো চায়ের চামচের হাফ চামচ নুন পরিমাণ মতো হলুদ গুঁড়ো।
 রন্ধন প্রণালী- প্রথমে খোলা মোচা বড় বড় করে কেটে, পরিষ্কার জলে ধুয়ে, সামান্য নুন দিয়ে, গরম জলে হালকা সেদ্ধ করে জল বেড়ে শুকনো পাট্রে রাখুন। এ বার আলু সেদ্ধ করে খোসা ছাড়িয়ে সেদ্ধ মোচার মধ্যে মেশান। গরম তেলের একে আদা কুঁচি, লক্ষা কুঁচি, ভাজা জিরে গুঁড়ো, নুন দিয়ে সব খুব ভাল করে মাখুন। এবং সেটাকে সমান চার ভাগে ভাগ করুন। এ বার হাতের পাতায় শুকনো বেসন লাগিয়ে মোচা-আলুর প্রত্যেকটা বল-কে দু'হাতে চাপ দিয়ে লক্ষা-চ্যাপ্টা আকারে এনে সেগুলোর দু'পিঠে বিস্কুটের গুঁড়োর মধ্যে ফেলে ভালো করে বিস্কুটের গুঁড়ো লাগান। কড়াইয়ে তেল গরম করুন। গরম তেলে এবার গুঁড়ো বিস্কুটের গুঁড়ো মাখানো

মোচার চপ ভাজুন মুচমুচে করে। আলুর চপ (৪ পিস বানানোর জন্য) উপকরণ চন্দ্রমুখী আলু ১টা বড় রসুন ৪ কোয়া শুকনো লক্ষা ১টা আদা ১ টুকরো বেসন চায়ের চামচের ৮ চামচ চালের গুঁড়ো চায়ের চামচের ২ চামচ খাবার সোডা আঙুলের এক চিমটে নুন পরিমাণ মতো হলুদ গুঁড়ো।
 চায়ের চামচের অর্ধেক চামচ লক্ষা গুঁড়ো চায়ের চামচের অর্ধেক চামচ চালের কাপের অর্ধেক কাপ সবুজ তেল চায়ের চামচের ৮ চামচ রন্ধন প্রণালী একটা বড় সাইজের গোটা আলু গরম জলে সেদ্ধ করে খোসা ছাড়িয়ে একটা পাট্রে রেখে দিন। এ বার একটা প্যানে সামান্যতম সবুজ তেলের গুঁড়ো চার কোয়া রসুন, একটা শুকনো লক্ষা, এক টুকরো আদা ফেলে একটু ফ্রুণ সেগুলি নাড়িয়ে নিয়ে সেদ্ধ আলুর সঙ্গে গুঁড়ো করে মেখে নিন। আলু মাখাটা চার ভাগ করুন। একটা পাট্রে রেখে দিন। এ বার অন্য একটা পাট্রে ব্যাটার বানান। বেসন, চালের গুঁড়ো, খাবার সোডা, নুন, হলুদ গুঁড়ো, লক্ষা গুঁড়ো, জল সব দিয়ে খুব ভাল করে ফেটান, যতক্ষণ না পর্যন্ত ব্যাটারটা ঘন হয়। এর পর হাতের দু'পাতায় সামান্য শুকনো বেসন লাগিয়ে মাথা-আলুর প্রতিটি ভাগকে গোলাকার চ্যাপ্টা সাইজ বানান। এবং সেগুলিকে ব্যাটারের বাটিতে চুবিয়ে দু'পিঠে ভাল করে ব্যাটার লাগানো পর কড়াইয়ের গরম তেলে ফেলে কড়া করে ভেজে নিন। ব্যাস, আলুর চপ তৈরি।

ত্বকের বেহাল দশা

ছোটবেলায় মাথার ত্বকের সংক্রমণ রাখতে ঈষদুষ্ণ তেলের মধ্যে ভিটামিন ই ক্যাপসুল ভেঙে মাথায় মাখতেন। তাতে খুশকির সমস্যা দূর হয়েছিল। চুলের জেঞ্জাও বেড়েছিল। কিন্তু ত্বকে ব্রণের দাগ বা ক্ষত দূর করতে সেই একই নিদান কী ভাবে কাজ করবে? চিকিত্সকেরা বলছেন, ভিটামিন ই-র অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট ই ত্বকের ব্রণের দাগ, মেচেতার দাগ দূর করতে, ক্ষত সারাতে কাজ করে। তবে জানতে হবে সঠিক ব্যবহার। ১) ব্রণের দাগ মেটাতে- আলো ভেরা জেলের সঙ্গে ভিটামিন ই জেল মিশিয়ে নিন। পুজোর আগে যে কটা দিন সময় আছে, রাতে শোয়ার আগে এই মিশ্রণ মুখে মেখে রাখুন। ধীরে ধীরে দাগ হালকা হতে শুরু করবে। যদি ক্ষত গভীর হয় সে ক্ষেত্রে ক্যাপসুল ভেঙে দাগের উপর সরাসরি মেখে রাখতে পারেন। কিন্তু পুরো ত্বকে মাখা যাবে না- ২) চোখের তলার কালি দূর করতে রাত জেগে চোখের তলায় কালি পড়েছে- বাজারে একাধিক সংস্থার দুই টেবিল চামচ দুধের সঙ্গে একটা ভিটামিন ই ক্যাপসুলের



ভিটামিন ই ক্যাপসুল। রাতে শোয়ার আগে আলো ভেরা জেলের সঙ্গে এই ক্যাপসুল মিশিয়ে চোখের তলায় মেখে রাখুন। দাগ দূর হবে সহজেই। ৩) বলিরেখা প্রতিরোধে- অকাল বার্ধক্য ঠেকাতে ভিটামিন ই ক্যাপসুল বেশ কার্যকরী। অ্যান্টি-অক্সিড্যান্ট ভরপুর ভিটামিন ই ত্বকের বলিরেখা দূর করতে এবং রক্ত সঞ্চালন স্বাভাবিক রাখতে সাহায্য করে। নিয়মিত ভিটামিন ই ক্যাপসুল ত্বকে মালিশ করলে ত্বক টানটান হয়। ৪) শুষ্ক ত্বকের যত্নে- এক চা চামচ মধুর সঙ্গে দুই টেবিল চামচ দুধের সঙ্গে একটা ভিটামিন ই ক্যাপসুলের ভেঙে তার মধ্যে থাকা জেলটি মিশিয়ে নিন। কাজ থেকে ফিরে বা স্নানের মিনিট ১৫ আগে এই মিশ্রণ মুখে নিয়মিত মাথার চেষ্টা করুন। তার পর ঠান্ডা জলে ধুয়ে ফেলুন। শুষ্ক ত্বকের সমস্যায় দামি ক্রিম মাথার প্রয়োজন পড়বে না। ৫) ওপেন পোস্টের সমস্যায়- গোলাপ জলের সঙ্গে দু'টি ভিটামিন ই ক্যাপসুল ভেঙে মিশিয়ে নিন। মাইল্ড ফেসওয়াশ দিয়ে মুখ ধুয়ে রাতে এই টোনার স্প্রে করে শুভে, ত্বকের ধরন অনুযায়ী ময়েসচারাইজার মেখে শুয়ে পড়ুন। নিয়মিত ব্যবহার করলে ওপেন পোস্টের সমস্যা ধীরে ধীরে দূর হবে।

মুরগির মাংসের 'ঘি রোস্ট'



ছুটির দিনে বাড়িতে মটন আসা বন্ধ হয়ে গিয়েছে। উৎসব-অনুষ্ঠানে, ভাল-মন্দে, রোগীর পক্ষে মুরগি খেয়ে এমন অবস্থা হয়েছে যে কিছু খাচ্ছেন বলে মনেই হয় না। এমন অবস্থায় মুরগির সেই ঝোল, কষা না রেখে স্বাদ বদলাতে বানিয়ে ফেলতেই পারেন দক্ষিণী পদ চিকেন ঘি রোস্ট। সপ্তাহান্তে বাড়িতে অতিথি এলে তাঁদেরও রেঁখে খাওয়াতে পারেন। কেমন ভাবে বানাতে হয় চিকেনের এই পদ? রইল রেসিপি।
 উপকরণ:
 মুরগির মাংস: ১ কেজি
 জল বারানো দই: আধ কাপ

- প্রণালী:
 ১) মুরগির মাংসে দই, হলুদ গুঁড়ো, লক্ষা গুঁড়ো, লেবুর রস আর নুন দিয়ে মাখিয়ে ঘণ্টা দুয়েক ফ্রিজে রাখুন।
 ২) কড়াইতে শুকনো লক্ষা, মৌরি, জিরে, ধনে, লবঙ্গ ও গোটা গোলমরিচ একদম অল্প আঁচে মিনিট দুয়েক ভেজে নামিয়ে ঠান্ডা করে মিশ্রিত গুঁড়ো করে নিন।
 ৩) এ বার কড়াইতে ঘি গরম করে কারি পাতা ফোড়ন দিয়ে পেঁয়াজ কুচি লাল করে ভেজে নিন।
 ৪) এ বার রসুন বাটা দিয়ে কষিয়ে নিন। মাংস দিয়ে ভাল করে নাড়তে থাকুন।
 ৫) মুরগির মাংস সেদ্ধ হয়ে এলে তেঁতুলের কাথ, চিনি এবং ভাজা মশলা ছড়িয়ে ভাল করে কষিয়ে নিন।
 ৬) ঝোল একদম শুকিয়ে এলে এবং রান্না থেকে ঘি আলাদা করে ছেড়ে এলেই তৈরি চিকেন ঘি রোস্ট।
 ৭) পরোটা কিংবা রুটির সঙ্গে পরিবেশন করুন মুরগির এই সুস্বাদু পদ।

১) মুরগির মাংসে দই, হলুদ গুঁড়ো, লক্ষা গুঁড়ো, লেবুর রস আর নুন দিয়ে মাখিয়ে ঘণ্টা দুয়েক ফ্রিজে রাখুন।
 ২) কড়াইতে শুকনো লক্ষা, মৌরি, জিরে, ধনে, লবঙ্গ ও গোটা গোলমরিচ একদম অল্প আঁচে মিনিট দুয়েক ভেজে নামিয়ে ঠান্ডা করে মিশ্রিত গুঁড়ো করে নিন।
 ৩) এ বার কড়াইতে ঘি গরম করে কারি পাতা ফোড়ন দিয়ে পেঁয়াজ কুচি লাল করে ভেজে নিন।
 ৪) এ বার রসুন বাটা দিয়ে কষিয়ে নিন। মাংস দিয়ে ভাল করে নাড়তে থাকুন।
 ৫) মুরগির মাংস সেদ্ধ হয়ে এলে তেঁতুলের কাথ, চিনি এবং ভাজা মশলা ছড়িয়ে ভাল করে কষিয়ে নিন।
 ৬) ঝোল একদম শুকিয়ে এলে এবং রান্না থেকে ঘি আলাদা করে ছেড়ে এলেই তৈরি চিকেন ঘি রোস্ট।
 ৭) পরোটা কিংবা রুটির সঙ্গে পরিবেশন করুন মুরগির এই সুস্বাদু পদ।



চুল ঝরার সমস্যা

চুল ঝরার সমস্যা একান্তই মহিলাদের, সেটা বললে খানিক ভুলই বলা হয়। চিরনি চালালেই চুল উঠে আসছে গাদা খানেক, এমন অভিজ্ঞতা কিন্তু ছেলেরও আছে। স্ট্রেটনার, ড্রায়ারের ব্যবহার ছেলেরা কম করে, সেটা ঠিক। কিন্তু তা সত্ত্বেও চুল পড়ার সমস্যা আটকানো যাচ্ছে না। অনেকেই চুল পড়া বন্ধ করতে নানা প্রসাধনী ব্যবহার করেন। বিভিন্ন গুণধন খান। তবে তাতে যে বিশেষ কোনও লাভ হয়, তা নয়। সে ক্ষেত্রে রোজের খাবারে বদল এনে দেখতে পারেন, সমস্যা থেকে নিষ্কৃতি পাবেন অচিরেই। চুল ঝরার পরিমাণ কমাতে কোন খাবারগুলি বেশি করে খেতে পারেন ছেলেরা? গাজর- গাজরে প্রচুর পরিমাণে ভিটামিন এ থাকে। চুলের গোড়া শক্ত করতে ভিটামিন এ-এর জুড়ি মেলা ভার। মাথার তালুতে পুষ্টি জোগায় গাজর। মাথার ত্বকে সংক্রমণের ঝুঁকি



কমাতে গাজর দারুণ কার্যকরী। সঠিক পুষ্টি উপাদানের অভাবেই চুলের স্বাস্থ্য খারাপ হতে থাকে। গাজর চুলে পুষ্টির ঘাটতি পূরণ করে।
 কড়াইগুঁড়ি-চুল পড়ার সমস্যা থেকে মুক্তি পেতে নিয়মিত কড়াইগুঁড়ি খেতে পারেন। এতে নানা রকমের ভিটামিন তো আছেই, তার সঙ্গে আছে চুলের জন্য প্রয়োজনীয় কিছু খনিজ।
 আয়রন, জিঙ্ক, মিনারেলস সমৃদ্ধ কড়াইগুঁড়ি চুলের গোড়া মজবুত করে। শত অবহেলাতেও চুলের

যোগাসন: রোজ করলে গ্যাস-অম্বল হবে না

খাদ্যাসিক বাজারের গ্যাস-অম্বল যেন নিত্যদিনের সমস্যা হয়ে উঠেছে। তার অন্যতম কারণ অত্যধিক পরিমাণে বাইরের খাবার খাওয়া। এ ছাড়া, জল না খাওয়া, সঠিক সময়ে খাওয়াগাওয়া না করার কারণে গ্যাসের সমস্যায়ে নাজেহাল হয়ে পড়েন অনেকেই। দিনের পর দিন এই ধরনের খাবার খাওয়ার ফলে বদহজম, গ্যাস-অম্বল পিছু ছাড়ে না। খাওয়াগাওয়ার অনিয়ম গ্যাস-অম্বলের সমস্যা বাড়িয়ে দেয় ঠিকই। সামনেই উত্তর। আর উত্তর মানেই ভূরিভোজ, বাইরের মুখরোচক খাবারের স্বাদ নেওয়া। পুজোর আগেই পেট গ্যাস-অম্বলের সমস্যা জীকিয়ে বসলে, আনন্দটাই মাটি হয়ে যেতে পারে। তাই খাওয়াগাওয়া বদল আনার পাশাপাশি নিয়ম করে কয়েকটি

যোগাসনও করতে হবে। সুস্থ থাকতে শরীরচর্চার কোনও বিকল্প নেই। কিন্তু গ্যাস-অম্বল থেকে বাঁচতে কোন যোগাসনগুলি নিয়ম করে করবেন? নৌকাসন এই আসনটি করতে প্রথমে চিত হয়ে শুয়ে পড়ুন। এর পর শ্বাস নিতে নিতে নিতম্ব ও কোমরে ভর দিয়ে দেহের উপরের অংশ ও পা একসঙ্গেই উপরের দিকে তুলুন। আপনার বাহু ও পায়ের পাতা একই দিকে থাকবে। নৌকা বা ইংরেজির এল আকৃতির মতো অবস্থায় থাকুন ১০ থেকে ৩০ সেকেন্ড। ধীরে ধীরে নিশ্বাস ছাড়তে ছাড়তে প্রথম অবস্থায় ফিরে আসুন। প্রতি দিন ৩-৪ বার এই আসনটি করবেন।
 পশ্চিমোত্তানাসন এই আসনটি করতে প্রথমে চিত হয়ে শুয়ে দু'হাত মাথার দু'পাশে উপরের

দিকে রাখুন। পা দুটি একসঙ্গে জোড়া রাখুন। এ বার আঙুলে আঙুল উঠে বসে সামনে কীকু দু'হাত দিয়ে দুই পায়ের বুড়ো আঙুল স্পর্শ করুন। কপাল দু'পায়ে ঠেকান। হাঁটু ভাঁজ না করে পেট ও বুক উল্লসে ঠেকান। কিছু ক্ষণ এই ভঙ্গিতে থাকার পর ধীরে ধীরে স্বাভাবিক অবস্থায় ফিরে আসুন। গ্যাসের সমস্যা নিশ্চিত ভাবে কমবে।
 বালাসন সবচেয়ে আরামদায়ক একটি যোগাসন। এই আসনটি করতে প্রথমে বজ্রাসনে বসুন। হাত দুটি প্রণাম করার ভঙ্গিতে একসঙ্গে জোড়া করে সামনের দিকে ঝুঁকি বসুন। এ বার ধীরে ধীরে শ্বাস নিন, আর ছাড়ুন। কিছু ক্ষণ এই ভঙ্গিতে বসার পর ধীরে ধীরে উঠে বসুন। প্রতি দিন এটা করলে গ্যাসের সমস্যা কমাবে।

মেদ ঝরতে চান? তা হলে রাতে মোবাইল ঘাঁটা বন্ধ করুন

রাতে খাওয়াগাওয়া শেষ করলেই ১১টা বেজে যায়। তার পর চলে ঘণ্টা দুয়েক ওয়েব সিরিজ দেখার পর্ব। সেখানেই শেষ নয়, তার পর চলে ইনস্টাগ্রাম কিংবা ফেসবুকে ঘাঁটাঘাঁটি। ঘড়ির কাটা ২টা পেরিয়ে ৩টে হলেও চোখে ঘুমের নামমাত্র নেই। এই ঘটনা এক দিনের নয়, রাতের পর রাত এ ভাবেই কাটছে। সকালে আবার অফিসের টেলিগ্রাম তড়াতড়াই উঠে পেরে।
 এই অভ্যাস শরীরের মারাত্মক ক্ষতি করছে। ইতিমধ্যেই শরীরে বাসা বাঁধা শুরু করে দিয়েছে একাধিক রোগ। জেনে নিন, চিকিত্সকেরা কেন রাতে তড়াতড়াই ঘুমিয়ে পড়ার পরামর্শ দেন।
 মৃত্যুর ঝুঁকি বাড়ে বিভিন্ন গবেষণায় দেখা গিয়েছে, যাদের ঘুম অনিয়মিত ও যাদের পর্যাপ্ত ঘুমের অভাব রয়েছে, তাঁদের মৃত্যুর হার, যারা নিয়মিত পর্যাপ্ত ঘুমান তাঁদের তুলনায় বেশি। ঘুমের অভাবে সংবহনতন্ত্রের রোগ হওয়ার ঝুঁকিও বেড়ে যায়।
 স্মৃতিশক্তি কমে যায় অনিদ্রা আর মানসিক অবসাদ পরস্পর এতটাই নিবিড় সম্পর্কযুক্ত যে, একটি আক্রান্তকে অন্যটির দিকে টেনে নিয়ে যায়। অবসাদের লক্ষণগুলি রোগীর

ঘুমিয়ে পড়ার ক্ষমতাকেও প্রভাবিত করতে পারে। আর মানসিক অবসাদে ডুগলে স্মৃতিশক্তির উপরেও প্রভাব পড়ে।
 যৌন ইচ্ছে কমে যায় পর্যাপ্ত ঘুম না হলে বা সঠিক সময়ে ঘুমাতে না যাওয়ার ফলে যৌন জীবনেও নেতিবাচক প্রভাব পড়ে। বিশেষত পুরুষদের ক্ষেত্রে দেখা গিয়েছে, যারা দেরি করে শুতে যান ও পর্যাপ্ত ঘুম থেকে বঞ্চিত হন তাঁদের শরীরে টেস্টোস্টেরনের মাত্রা কম থাকে, যা কমিয়ে দেয় যৌন মিলনের ইচ্ছা। এ ছাড়া ঘুমে ব্যাধাত ঘটলে ক্লাডিং ও আসে, তাই মিলনের ইচ্ছা কমে যায়।
 ওজন বেড়ে যায়: রাতে ঠিকঠাক ঘুম না হলে শরীরে হরমোনের ভারসাম্য বিঘ্নিত হয়, খিদেও বাড়ে। কম ঘুমালে বিপাকক্রিয়া ও পাচনক্রিয়ার উপরেও প্রভাব পড়ে। এই সমস্যা শেষমেষ ওবিসিটি ডেকে আনে।
 রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা কমে যায় অনিদ্রার সমস্যা শরীরের রোগ-প্রতিরোধ ক্ষমতা কমিয়ে দেয়। ফলে ভাইরাস ও ব্যাক্টেরিয়া শরীরে বাসা বাঁধলে শরীর তাদের সঙ্গে লড়াই করতে পারে না।
 রোগপ্রতিরোধ ক্ষমতা কমে গেলে শরীরের অ্যান্টিবডি উৎপাদন ক্ষমতাও কমে যায়।

মুখ ব্রণতে ভরে গিয়েছে?

দোরগোড়ায় পুজো। উত্তর শুরু হতে হাতে গোনা আর কয়েক দিনের অপেক্ষা। উত্তর-উদ্যাপনের প্রস্তুতিও প্রায় শেষের দিকে। পুজোর কোনোকটা থেকে রূপচর্চা সব কিছুই চলেছে জোরকদমে। কিন্তু অনেকেই ব্রণ নিয়ে চিন্তিত। পুজোর আগে ব্রণ না কমলে কী করবেন, তা নিয়ে একটা আশঙ্কাও কাজ করছে। রূপচর্চা করে ব্রণ আড়াল করার পরিকল্পনা থাকলেও ত্বকের কথা ভেবে তা বাতিল করা ভাল। কারণ প্রসাধনীর সংস্পর্শে ব্রণ আরও বাড়বাড়ি আকার ধারণ করতে পারে। তা হলে উপায়? পুজোর আগে ব্রণ দূর করতে ভরসা রাখা যায় কয়েকটি পানীয়ের উপর।

আপেলের রস-ভিটামিন এ, বি, সি, পটাশিয়ামের মতো স্বাস্থ্যকর কিছু উপাদান রয়েছে এই ফলে। ত্বকের ওজ্জ্বল্য ফেরাতে আপেল দারুণ কার্যকরী। আপেল ত্বকে আনে একটা বাড়তি জেঞ্জা। যা সকলের মাঝে আলাদা করবে আপনাকে। এ ছাড়াও আপেল ব্রণ প্রতিরোধেও দারুণ কার্যকরী। আপেল ফাইবার রয়েছে প্রচুর পরিমাণে। যা ত্বকে আলাদা করে পুষ্টি জোগায়।
 বিট এবং গাজরের রস-বিট, গাজরে রয়েছে প্রচুর পরিমাণে অ্যান্টিঅক্সিড্যান্ট। যা শরীরের নানা সমস্যা দূর করা ছাড়াও ত্বকের জেঞ্জা ফেরায়। ব্রণ কমায়। বলিরেখা, মেচেতা, অকাল বার্ধক্যের মতো

সমস্যা এড়াতে এই দুই সজ্জি দিয়ে বানিয়ে নিতে পারেন স্বাস্থ্যকর এই পানীয়।
 লেবু এবং মধুর জল- সকালে উঠে ঈষদুষ্ণ জলে লেবু এবং মধু মিশিয়ে খাওয়ার অভ্যাস রয়েছে অনেকেই। বলিপাড়ার অনেকেই সকাল শুরু করেন এই পানীয় দিয়ে। ওজন বারানো ছাড়াও এই পানীয় ত্বকের জেঞ্জা ফেরাতেও দারুণ কার্যকরী। লেবু এবং মধুর জল পেটের স্বাস্থ্য ভাল রাখে। হজমশক্তি উন্নত করে। পরিপাকক্রিয়া উন্নত হলে তার প্রভাব পড়ে ত্বকেও। শরীরের যাবতীয় টক্কিন বাইরে বার করে দিয়ে ত্বক পরিষ্কার রাখে এবং সেই সঙ্গে ব্রণের ঝুঁকি কমায়।

শুষ্ক ত্বকের সমস্যায় নাজেহাল?

অনেক সময় বাজার থেকে কিনে আনা দই থেকে দিন দুয়েকের মধ্যেই অল্প গন্ধ বেরোতে শুরু করে। অনেক সময় ঘরে পাতা দইও বেশি টক হয়ে গেলে খাওয়া যায় না। রান্নায় ব্যবহার করলেও স্বাদ বিগড়ে যাওয়ার সম্ভাবনা থাকে। তাই বলে কি এক বাট দই ফেলে দেবেন? পুজোর আগে মুখের জেঞ্জা ফিরিয়ে আনতে চান? তা হলে দই নষ্ট না করে রূপচর্চায় ব্যবহার করে ফেলতে পারেন। টক দই মাখলে ত্বকের

জেঞ্জা বাড়বে। ত্বকের বিভিন্ন সমস্যা দূর করতেও দইয়ের জুড়ি মেলা ভার। কী করে ব্যবহার করবেন টক হয়ে যাওয়া দই? শুষ্ক ত্বকের সমস্যা দূর করতে: শুষ্ক ত্বকের সমস্যায় দই দারুণ কাজ করে। ত্বকে আর্দ্রতা ও জেঞ্জা আনতে দইয়ের সঙ্গে গোলাপজল মিশিয়ে সারা মুখে লাগিয়ে নিন। মিনিট দশেক রেখে জল দিয়ে ধুয়ে ফেলুন। দই প্রাকৃতিক ময়েসচারাইজার হিসাবে কাজ করে

ত্বক আর্দ্র আর কোমল করে তুলবে। ব্রণ দূর করতে: এক টেবিল চামচ টক দই নিয়ে তুলো দিয়ে ব্রণের উপরে লাগিয়ে সারা রাত রেখে দিন। সকালে ঘুম থেকে উঠে ঠান্ডা জলে ধুয়ে ফেলুন। দিনে লাগালে ঘণ্টা দুয়েক লাগিয়ে রাখুন, তার পর ধুয়ে নিন। দইয়ে থাকা ল্যাকটিক অ্যাসিড ত্বকের সংক্রমণ দূর করে। ব্রণের সমস্যা দূর হয় সহজেই। তবে নিয়মিত ব্যবহার করলে তবেই কাজ হবে।



পর্যটনে ভারতসে়রার ট্রফি নিয়ে ফিরেই কিরীটেশ্বরী মন্দিরের সম্পাদকের মৃত্যু

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : খবরটা ছিল প্রায় আচমকা। কদিন আগে দিল্লির এই খবরে যুগপৎ অবাক এবং আনন্দিত হয়েছিল তামাম বদশাসী। পর্যটনে ভারতসেরা গ্রামের পুরস্কার বলে কথা। মুর্শিদাবাদের কিরীটেশ্বরী মন্দির কমিটির এ রাজ্যের সিংহভাগ। তা হোক, সাফল্য তো! কিন্তু ওই মন্দিরের সম্পাদক প্রভাতচন্দ্র দাস পুরস্কার নিয়ে ফেরার ক’ঘণ্টার মধ্যেই চলে গেলেন সবাইকে ছেড়ে। বয়স হয়েছিল ৫৪ বছর। পেশায় শিক্ষক প্রভাতচন্দ্রের মৃত্যুতে শোকস্তম্ভ গোটো গ্রাম।

খুশিতে ডগমগ করছিল গোটো গ্রাম। কেন্দ্রের কাছ থেকে ওই পুরস্কার নিয়ে শুক্রবার দুপুরে প্রভাতচন্দ্র পৌঁছে গিয়েছিলেন বাড়ি মাঝরাতেই মৃত্যু হুল তীর। স্থানীয় সূত্রে খবর, হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু হয়েছে সম্পাদকের।

ভাগীরথীর পশ্চিম পারে মন্দির অধ্যুষিত একটি গ্রাম কিরীটকণা। সেখানে অন্যতম প্রাচীন মন্দির হল কিরীটেশ্বরী। তাই লোকমুখে এই গ্রামও কিরীটেশ্বরী নামে পরিচিত। কিরীটেশ্বরী মন্দিরের পরিচালনা কমিটিতেও

ব্যতিক্রমী সকাল নেতাজি ইণ্ডোরের আশপাশ

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : বছরের আর পাঁচটা দিন সাতসকালে শহরের কেন্দ্রে এই অংশটা অনেকটা নিজন, শুনশান থাকে। এই অংশ বলতে নেতাজি ইণ্ডোরের আশপাশ। শনিবার ছিল অনেকটাই ব্যতিক্রমী। কেউ কেউ ঘুরে ঘুরে দেখছেন হাইকোর্ট, বিধানসভা ভবন, আকাশবাণী ভবন, গঙ্গার ধার। কেউ কেউ তরুে তরুে আছেন, খাবার দিতে শুরু করলেই প্রথমদিকে তার ভাগ পাওয়ার।

রাজ্যের বিভিন্ন জেলা থেকে তৃণমূল সমর্থকরা অভিকেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের দিল্লি চলো ডাকে শুক্রবার এসে জড়ো হয়েছেন এখানে। ১০০ দিনের কাজের বকেয়া টাকার দাবিতে তৃণমূলের এই অভিযান। কেন্দ্রীয় বঞ্চনার প্রতিবাদে ২ ও ৩ অক্টোবর দিল্লিতে ধনীয় বসবে তৃণমূল। বাংলার ১০০ দিনের কাজের শ্রমিকরা এই কর্মসূচিতে অংশ নেবেন। আছেন ১০০ দিনের কাজের টাকা না পাওয়া জবকাভ হোম্ভার, প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনায় ঘর না-পাওয়া মানুষ।

তৃণমূলের লক্ষ্য, দিল্লিতে অস্তত ৩-৪ হাজার মানুষের জমায়েত। পাওয়া যাচ্ছে না ট্রেন, তাই প্রস্তত বাস। সূত্রের খবর প্রায় ১০০ টি বাস তৈরি হয়েছে তাঁদের জন্য। জেলায় জেলা থেকে তৃণমূল কর্মীরা এদিন রওনা দেবেন দিল্লির উদ্দেশে। নেতাজি ইন্ডোরের সকাল সকাল প্রস্তুত থাকতে বলা হয়েছে কর্মীদের। বিভিন্ন জেলা অনুযায়ী বাস বরাদ্দ করা হয়েছে। যে কোন সময় আসতে পারে বাস। তাই সকাল সকাল প্রস্তুত হয়েছেন কর্মীরা। সারা রাত ধরে রান্না হয়েছে নেতাজি ইন্ডোরে। মেনুতে ছিল, ভাত-ডাল-তরকারি, ভিমা, সকাল ৭টা থেকেই শুরু হয়েছে তোড়জোড়। খাওয়াদাওয়া সেরে তড়িৎঘড়ি তৈরি হচ্ছেন তৃণমূল কর্মীরা। দলীয় নেতৃ্দের সতৃষ্ণ সঙ্কেত পেলেই বাস চেপে রওনা দিচ্ছেন দিল্লির উদ্দেশে।

মাটির দেওয়াল ধসে চাপা পড়ে মৃত্যু ৩ শিশুর

বাঁকড়া, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : মাটির দেওয়াল ধসে মৃত্যু হল তিন শিশুর। শনিবার বাঁকু ডার বিষ্ণুপুরের বীকানুর বেড়াডামারায় নেমেছে শোকার ছায়া। মৃতরা প্রত্যকে একই পরিবারের সন্তান। শনিবার সকালে তিনটি শিশু বাড়ির সামনে খেলা করছিল। সেই সময় আচমকই মাটির দেওয়াল ধসে পড়ে। চাপা পড়ে যায় তিনশিশুর। তাদের তড়িৎঘড়ি উদ্ধার করা হয়। বিষ্ণুপুর মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। চিকিৎসকরা তাদের মৃত বলে জানান।

মৃতেরা হল বছর পাঁচেকের রোহন সর্দার, মাত্র চার বছর বয়সি নিশা সর্দার এবং বছর তিনেকের অক্ষয় সর্দার। তাদের দেহ ময়নাদহস্তে পাঠানো হয়। রাতভর বৃষ্টির জেরে মাটির দেওয়ালে ধস নামে বললেই জানান পরিবারের লোকজন। সাতসকালে এমন ঘটনায় এলাকায় নেমেছে কামার রোল। তিন ঘুরের প্রাণহানি যেন মানিতে পারছেন না কেউ।

রয়েছেন একাধিক মুসলিম সদস্য। এমন সাম্প্রদায়িক সস্তীতির জন্য এই গ্রামের মুকুটে এসেছে শ্রেষ্ঠত্বের শিরোপা। ভারত সরকারের পর্যটন মন্ত্রকের তরফ থেকে মেলে ‘বেস্ট ট্যুরিজম ডিভেজ অফ ইন্ডিয়া’ খেতাব।

দেশের ৭৯৫টি আবেদনের মধ্য থেকে ভারত সে়রার শিরোপা ছিনিয়ে নেয় মুর্শিদাবাদের এই প্রান্তিক গ্রাম। গত ২১ সেপ্টেম্বর এ নিয়ে সমাজমাধ্যমে এই গ্রামবাসীকে শুভেচ্ছা জানান মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যা। তিনি লেখেন, “মুর্শিদাবাদের কিরীটেশ্বরী গ্রাম দেশের সে়রা পর্যটন গ্রাম হিসেবে স্বীকৃতি পেয়েছে। আগামী ২৭ তারিখ দিল্লি থেকে পুরস্কার প্রদান করা হবে।”

ওই পুরস্কার নিতে সোমবার বাড়ি থেকে বেরিয়েছিলেন কিরীটেশ্বরী মন্দির কমিটির সম্পাদক প্রভাতচন্দ্র। বুধবার মন্দির কমিটির পক্ষ থেকে পর্যটন মন্ত্রকের দেওয়া সে়রা পর্যটন গ্রামের খেতাব গ্রহণ করেন তিনি। আনুষ্ঠানিক পর্ব সেরে শুক্রবার দুপুরে দিল্লি থেকে গ্রামে পৌঁছেন প্রভাতচন্দ্র।

জাতপাত ও বঙ্গীয় অস্মিতায় একমত নন রঞ্জন-সুদীপ্ত

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : জাতপাত এবং দিল্লীর বিরোধীতা প্রসঙ্গে ঐতিহাসিক তথা সদ্য প্রাক্তন উপাচার্য ডঃ রঞ্জন চক্রবর্তীর মন্তবোর বিরোধিতা করলেন বিজেপি-র রাজ্য কমিটির সদস্য সুদীপ্ত গুহ। রঞ্জনবাবুর মতে, “অষ্টাদশ শতকের যুগসদিকাল, বাংলার সমাজে তখন রাজ্য কৃষ্ণচন্দ্রের অধিষ্ঠান। জাতপাতের মায়াদিগড় রক্ষার দায় নিয়ে জাতিচ্যুতির দগু হাতে সমাজ শাসন করতেন তিনি। তাঁর ঐ্বরাচারী সমাজপতিত্বের বিরুদ্ধাচরণ করেছিলেন জগন্নাথ তর্কগণধনন, তৎকালীন বাংলার অন্যতম শ্রেষ্ঠ ন্যায়িক। ন্যায়ধর্ম ও রাজধর্মের বিরোধে ন্যায়ের পক্ষাবলম্বনের কাজ বাঙালি পণ্ডিতেরা অতীতে বহু বার করেছেন; আধুনিক বুদ্ধিজীবিত্বের বহু আগে থেকেই, রাষ্ট্রের ন্যায়গত অসংলগ্নতার বিরুদ্ধে, সমাজরক্ষার দায় হিসাবে। কিন্তু ন্যায়ের উজ্জ্বল্যের কাছে রাজসিকতা চিরকাল মাথা নুইয়েছে।”

অন্যদিকে সুদীপ্তবাবু শনিবার এই প্রসঙ্গে জানান, “বাংলায় জাতপাত অনেকদিন আগে থেকেই বিলীন, যবে থেকে পতৃগিজরা এখানে বাবসা করতে আসে এবং গ্রামের গরিবদের সঙ্গে নেয়। সেই আদি সপ্তগ্রাম যুগ থেকে এখানে বামন কায়েত বৈদ্যদের থেকে মালিক, রায়মালিক, শীল, নন্দুর, বসাকগায়ীদের অর্থ এবং সমাজে প্রতিপত্তি বেশী ছিল ন ইতিহাসের অধ্যাপক ইতিহাসের থেকে গনশক্তি এবং জাগো বাংলা বৈশী পড়লে কিভাবে হবে।”

রঞ্জনবাবু এদিন জানিয়েছেন, “জাতীয়তাবাদী আন্দোলনের সূত্র ধরেই বলা যায়, সর্বভারতীয় আন্দোলনের মধ্যে থেকেও বঙ্গীয় আন্দ্রিতার রাজনৈতিক ও বৌদ্ধিক স্বকীয়তা বজায় রেখেছিলেন সুরেন্দ্রনাথ বন্দ্যোপাধ্যায়, চিত্তরঞ্জন দাশ, সুভাষচন্দ্র বসু। বিদেশি প্রশাসনের রক্তক্ষুর সামনে ধূলিধূসরিত খড়ম তুলে-ধরা বিদ্যাসাগরের প্রজন্মগত দায় তাঁরা অস্বীকার করেননি।”

ভিন্নমত পোষণ করে সুদীপ্তবাবু এই প্রতিবেদককে বলেন “বাংলা কোনও দিন ট্রেড ইউনিয়ন লিডারের মত দিল্লীর বিরোধিতা করেনি। নেতৃত্ব দিয়েছে চিত্তরঞ্জন, সুভাষ বোসরা। স্বাধীনতার পরও দিল্লিতে দাপটে কাজ করেছে অতুল্য ঘোষ, সিদ্ধার্থ রায়, প্রণব মুখার্জী এমনকি প্রিয় দাশমুদী। এঁরা নেতা, ট্রেড ইউনিয়ন লিডার না বিচ্ছিন্নতাবাদী নন।

পিছনের দরজা দিয়ে চাকরি পেয়ে সরকারি অন্যকুলা পেতে অঞ্চলিকতার উস্কানি দিলে আগামী দিনে অনেক বৈশী দাম দিতে হবে।”

ছত্রিশগড়ের বিলাসপুরে ছত্রিশগড়ের বিলাসপুরে প্রধানমন্ত্রী মোদীর জনসভা আজ

রায়পুর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ছত্রিশগড়ের বিলাসপুরে শনিবার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জনসভা রয়েছে। শনিবার ছত্রিশগড়ের বিলাসপুরে বিজেপির পরিবর্তন যাত্রার সমাপ্তি ঘটরে জনসভায় ভাষণ দেওয়ার কর্মসূচি রয়েছে প্রধানমন্ত্রীর। তিন মাসে এটি ছত্রিশগড়ের প্রধানমন্ত্রীর তৃতীয় সফর। এর আগে তিনি রায়পুর ও রায়গড়ে জনসভা করেন। তাঁর সফরকে ঘিরে বিলাসপুরে কড়া নিরাপত্তা ব্যবস্থা করা হয়েছে। বিলাসপুরের সিপাটি রোডের সায়েন্স কলেজ মাঠে ২০১৮ সালের পর দ্বিতীয়বার জনসভায় ভাষণ দেবেন প্রধানমন্ত্রী মোদী। প্রধানমন্ত্রীর ভাষণের জন্য সায়েন্স কলেজ মাঠ সিল করে দেওয়া হয়েছে। শনিবার সকাল ১০টা থেকে ৬টা পর্যন্ত ভারী যানচালচলে নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছে। শনিবার বিকেলের দিকে জনসভা অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা। দাশেওয়াড়া এবং যশপুর থেকে শুরু হওয়া বিজেপির পরিবর্তন যাত্রা শনিবার বিলাসপুরে শেষ হবে। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী, সাংসদ এবং অন্যান্য রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীরা ১২ সেপ্টেম্বর দাশেওয়াড়ায় এবং ১৫ সেপ্টেম্বর যশপুর থেকে শুরু হওয়া পরিবর্তন যাত্রায় অংশ নিয়েছিলেন। এসময়ে বিজেপির সদস্যপদ নিয়েছিলেন প্রায় পাঁচ হাজারেরও বেশি মানুষ। শনিবার দুপুর ২টাে ২০ মিনিট নাগাদ প্রধানমন্ত্রী রায়পুর থেকে বেনা বিমানে চেপে বিলাসপুরের সায়েন্স কলেজ মাঠে পৌঁছাবেন। বিলাসপুর থেকে রায়পুরের উদ্দেশে রওনা হবেন বিকাল ৩টাে ৫০ মিনিট নাগাদ। তাগপর বিকাল ৪টাে ৫০ নাগাদ বিশেষ বিমানে করে দিল্লির উদ্দেশে রওনা দেবেন প্রধানমন্ত্রী।

ঝাড়খণ্ডে ক্রমাগত বাড়ছে ডেঙ্গু ও চিকুনগুনিয়ায় আক্রান্তের সংখ্যা, উদ্বিগ্ন প্রশাসন

রীচি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ঝাড়খণ্ডে ক্রমাগত বাড়ছে ডেঙ্গু ও চিকুনগুনিয়ায় আক্রান্তের সংখ্যা। যার জেরে উদ্বিগ্ন প্রশাসন। হিংসামধ্যে, রাজ্যের পূর্ব সিংভূম জেলা ডেঙ্গুর হটস্পট হয়ে উঠেছে, অন্যদিকে রীচি চিকুনগুনিয়ার হটস্পট। জানুয়ারি থেকে এখন পর্যায়, রাজ্য জুড়ে ১৫৪৩ জন ডেঙ্গু রোগী এবং ২৪০ জন চিকুনগুনিয়া রোগী পাওয়া গেছে।

পূর্ব সিংভূম জেলায় এখনও পর্যন্ত ৭৭৫ জন সন্দেহভাজন ডেঙ্গু রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে ৮৯১ জনের ডেঙ্গু শনাক্ত হয়েছে। এই জেলায় ডেঙ্গুতে আক্রান্ত হয়ে ছয়জনের মৃত্যু হয়েছে। যেখানে সাহেবগঞ্জ ২০২, বেরাকান্তায় ১০৯, রীচিতে ৬৯, হাজারিবাগে ৪৩, দুমকায় ৫১, ধানবাগে ৪০, দেওঘরে ২৭, চাতরায় ১৯, পাকুড়ে ১৬, পশ্চিম সিংভূমে ১৭, সিমডেগায় ৪, খুন্টি-গিরিডিতে ১৯ জন এবং বোকারো জেলায় ৫ জন রোগী পাওয়া গেছে।এখনও পর্যন্ত রাজ্য জুড়ে ২৯৪৮-৩৭টি বাড়িতে সন্মীক্ষা করা হয়েছে। এর মধ্যে ১৩৯৩৩টি বাড়িতে ডেঙ্গুর লার্ভা পাওয়া গেছে।

জানুয়ারি থেকে এখন পর্যন্ত রাজ্য জুড়ে ৫২০২ সন্দেহভাজন চিকুনগুনিয়া রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে ২৪০ জনের চিকুনগুনিয়া নিশ্চিত হয়েছে। রীচিতে ১২৮১ সন্দেহভাজন রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে ১৬২ জনের চিকুনগুনিয়া নিশ্চিত হয়েছে। যেখানে পূর্ব সিংভূমে ২১৯০ সন্দেহভাজন রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে ৫৬ জনের চিকুনগুনিয়া নিশ্চিত হয়েছে। দেওঘরে ১০ জন, গোড্ডায় ৮ এবং লোহারদাগায় ৮ জন রোগী পাওয়া গেছে।

শুক্রবার রাত পর্যন্ত রাজ্য জুড়ে ৪১ জন ডেঙ্গু রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে পূর্ব সিংভূমে ১৯ জন, পাকুড়ে পাঁচজন, চাত্রায় সাতজন, ধানবাগে চারজন, দুমকায় তিনজন, হাজারীবাগে একজন এবং সিমডেগায় দুজন রোগী পাওয়া গেছে। স্বাস্থ্য দফতরের তথ্য অনুসারে, রাজ্যে ৬০ জন সক্রিয় ডেঙ্গু রোগী রয়েছে।

এশিয়ান গেমসে সোনা জিতলেন বোপান্না-খুতুজা

হানঝাউ, ৩০ সেপ্টেম্বর(হি.স.): এশিয়ান গেমসে ভারতীয় টেনিস প্লেয়াররা সবসময়ই প্রত্যাশা পূরণ করে এসেছেন। এবারও করলেন বোপান্না। এবার বোপান্নার হাত ধরেই সোনা এল টেনিসে। ৪৩ বছর বয়সেও বোপান্না করে দেখালেন। এই বয়সে সাফল্য, ভাবা যায়! বোপান্না দ্বুস্তায় হয়ে থাকলেন!

একের পর এক অঘটন ঘটিয়ে এশিয়ান গেমসের টেনিসের ফাইনালে পা রেখেছিলেন চিনা তাইপের জুটি। ফাইনালের শুরুতেও সাং হাও হুয়াং-এন শাও লিয়াং জুটি বলক দেখাছিলেন। মনে হচ্ছিল ভারতীয় জুটির হয়তো সোনা জেতা হবে না। শেষ পর্যান্ত তা হল না। প্রথম সেটে পিছিয়ে পড়েও শেষ পর্যান্ত টেনিসের মিজড ডবলসে সোনা জিতলেন রোহান বোপান্না-খুতুজা ডোসলে। ২-৬,৬-৩ ও ১০-৪ সেটে জিতে নেন ম্যাচ। এই জয়ে এশিয়ান গেমসের টেনিস থেকে ভারতের প্রথম সোনা। এশিয়ান গেমস থেকে সব মিলিয়ে নবম সোনা।

ছাত্তিশগড়ের বিলাসপুরে একের পর এক তৃণমূলের দিল্লিগামী বাস

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : ট্রেন না পেয়ে সড়কপথেই দিল্লি অভিযানে যেতে চলছে তৃণমূল। শনিবার দিনের প্রথমদাইই নেতাজি ইন্ডোর স্টেডিয়ামের সামনে একের পর এক দূরপাল্লার রিপার ক্লাসের বাস ছাড়তে শুরু করে। তৃণমূল সূত্রে খবর, পরায়ক্রমে মোট ৫০টি বাসে করে দলের জনপ্রতিনিধি এবং একশো দিনের কাজের জব কার্ড হোম্ভাররা দিল্লি পৌঁছাবেন। তবে প্রয়োজনে আরও বাস আনা হতে পারে বলে জানিয়েছে ওই সূত্রটি। ট্রেনে অপেক্ষাকৃত তাড়াতাড়ি দিল্লি পৌঁছনোর সম্ভাবনা থাকলেও, সড়কপথে তা যে সস্তর নয়, তা অজানা নয় তৃণমূল নেতৃত্বের। তবে মনে করা হচ্ছে, রবিবার রাতের মধ্যেই দিল্লি পৌঁছে যাবে বাসগুলি।

বাক স্বাধীনতা আমাদের অন্য কোনও দেশের কাছ থেকে শেখার প্রয়োজন নেই : কানাডাকে আক্রমণ বিদেশমন্ত্রীর

ওয়াশিংটন, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : “বাক স্বাধীনতা কী, আমাদের অন্য কোনও দেশের কাছ থেকে শেখার প্রয়োজন নেই।” পশ্চিমদিনের মার্কিন সফরে গিয়ে বিদেশের মাটি থেকে শনিবার কানাডাকে এভাবেই আক্রমণ করেন বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর। তিনি বলেন, “আমরা গণতন্ত্রে বাস করি। বাক স্বাধীনতা কী, তা আমাদের অন্য কোনও দেশের কাছ থেকে শেখার প্রয়োজন নেই। আমাদের মনে হয় না বাক স্বাধীনতা কোনও ধরনের হিংসায় উসকানি দিতে পারে না। আমাদের কাছে তা স্বাধীনতার অপব্যবহার, স্বাধীনতা রক্ষা নয়।” সান ফ্রান্সিসকোয় ভারতীয় কনসুলেটে বসে বিদেশমন্ত্রী কানাডায় ভারতীয় রাষ্ট্রদূতদের খালিস্তানি হুমকি দেওয়া প্রসঙ্গেও কথা বলেন। তিনি বলেন, “আপনার যদি আমার জয়গায় থাকত,ত, ত-বে কী করতেন? যদি আপনাদের দুতাবাসে, আপনাদের রাষ্ট্রদূতদের

রুশ নির্বাচন কমিশনের ওপর নিষেধাজ্ঞা জারি করল ইংল্যান্ড

লন্ডন, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ইউক্রেনের দখল করা অঞ্চলগুলোতে রাশিয়ার নিয়ন্ত্রণ প্রতিষ্ঠার উদ্দেশে আয়োজিত গণভোটের সঙ্গে জড়িত রুশ কর্মকর্তা ও নির্বাচন কমিশনের ওপর নিষেধাজ্ঞা জারি করল ইংল্যান্ড। শুক্রবার এই নিষেধাজ্ঞার ঘোষণা দেন লন্ডন।

ইউক্রেন যুদ্ধ শুরুর পর থেকে হাজারেরও বেশি রুশ ব্যক্তি ও প্রতিষ্ঠানকে নিষেধাজ্ঞা দিল দেশটি। ইংল্যান্ডের অভিযোগ ইউক্রেনের আঞ্চলিক অখণ্ডতা হুমকির মুখে ফেলতে এবং দখল করা অঞ্চলগুলো রাশিয়ার অংশ বানাতেই ওই গণভোটের আয়োজন করা হয়েছিল যার সঙ্গে সংশ্লিষ্ট রাশিয়ার ১১ কর্মকর্তা ও দেশটির কেন্দ্রীয় নির্বাচন কমিশনের (সিইসি) ওপর নিষেধাজ্ঞা ঘোষণা করা হয়েছে। নতুন নিষেধাজ্ঞায় রয়েছে, সিইসির প্রধান মারিনা জখারোভা, জোট কর্মকর্তা নাভালিয়া বুদারিনা এবং খেরসন আঞ্চলিক প্রশাসনের প্রধান আন্দ্রেই আলেকশেঙ্কো। এই নিষেধাজ্ঞার আওতায় ১৫ জনের সবার বিদেশে থাকা সম্পদ জব্দ করা হবে।

ইউক্রেনের খেরসন, জাংপারিঝবিয়া, দোনেৎস্ক ও লুহানস্ক অঞ্চল নিজেদের দখলে আসার পর গত বছর অক্টোবরে সেখানে গণভোটের আয়োজন করে রাশিয়া। এই চার অঞ্চলসহ ২০১৪ সালে দখল করা ক্রিমিয়ায় সন্ত্রাস্তি আবারও ভোটের আয়োজন করে দেশটি। ১০ সেপ্টেম্বর ওই ভোট শেষ হয়েছে। এসব গণভোটের জয় পাওয়ার দাবি করেছে ক্রেমলিন।

দার্জিলিং যাওয়ার পথে লাইনচ্যুত টয় ট্রেন, আতঙ্কিত যাত্রীরা

শিলিগুড়ি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : দার্জিলিংয়ের কাছে ফের লাইনচ্যুত হল টয়ট্রেন। আতঙ্কিত হয়ে পড়েন যাত্রীরা। শনিবার সকালে ঘুম স্টেশন থেকে দার্জিলিংয়ের দিকে যাচ্ছিল জয়রাইড। মাঝ পথে সেটি লাইনচ্যুত হয়ে পড়ে। টয়ট্রেনে বেশ কয়েকজন পর্যটক ছিলেন। যদিও ঘটনায় হতাহতের কোনো খবর নেই। যাত্রীরা সবাই সুরক্ষিত রয়েছেন। তবে এদিন টেনে লাইনচ্যুত হয়ে পড়ায় সমস্যায় পড়েন তাঁরা।

খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছেছেন দার্জিলিং হিমালয়ান রেলওয়ের (ডিএইচআর) আধিকারিকরা।

এরপর লাইনচ্যুত ট্রয় ট্রেনটিকে আবার লাইনে রেখে যাত্রা শুরু করলেন। এদিকে এদিন সকাল থেকে উত্তরবঙ্গের সমতল এলাকার পাশাপাশি পাহাড়ি এলাকায়ও বৃষ্টি শুরু হয়েছে। আবহাওয়াবিদরা জানিয়েছেন, রবিবার থেকে হালকা বৃষ্টিপাত বাড়তে পারে উত্তরের জেলাগুলিতে। মঙ্গলবার থেকে ফের একবার ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে পার্বত্য এলাকায়।

মহারাজা অগ্রসেনের জন্মবার্ষিকী উদযাপিত হবে ১৫ অক্টোবর

রীচি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) :মহারাজা অগ্রসেনের জন্মবার্ষিকী পালিত হবে ১৫ অক্টোবর। আগরওয়ালা সভা ওইদিন মহারাজা অগ্রসেনের জন্মবার্ষিকী ও বার্ষিক উৎসব উদযাপন করবে। আগরওয়ালা সভার সভাপতি নন্দ কিশোর পাটোদিয়া শনিবার জানিয়েছেন, উৎসবটি পয়লা অক্টোবর থেকে শুরু হয়ে ১৫ অক্টোবর সমাপ্ত হবে। মহারাজা অগ্রসেন ভবনে পয়লা অক্টোবর প্রশ্ন মঞ্চ, একক নৃত্য, যুগল নৃত্য, দলগত নৃত্য ও অভিনব পোশাক পরিবেশিতা অনুষ্ঠিত হবে।

২ অক্টোবর, আগরওয়ালা সভার প্রতিষ্ঠা দিবস। এছাড়াও জাতির পিতা মহাত্মা গান্ধী এবং লাল বাহাদুর শাস্ত্রীর জন্মবার্ষিকীও রয়েছে।সেইসহ উপলক্ষকে কেন্দ্র করে প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি এবং প্রাক্তন মন্ত্রীদের সঙ্গে সমাজের পল্লীগদগেও সম্মানিত করা হবে।

ইন্দোরে মেট্রো ট্রেনের ট্রায়াল রান আজ, উপস্থিত থাকবেন মুখ্যমন্ত্রীসহ বিশিষ্টরা

ইন্দোর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ইন্দোরে মেট্রো ট্রেনের ট্রায়াল রান হবে আজ। সেই উপলক্ষ্যে শনিবার ইন্দোরে উপস্থিত থাকবেন মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং টোহান। দেশের সবচেয়ে পরিচ্ছন্ন শহর ইন্দোর এখন মেট্রো সিটিতে পরিণত হতে চলেছে। শনিবার এখানে মেট্রো ট্রেনের ট্রায়াল রান হবে। মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং টোহান বিকেল ৫টা নাগাদ শহরের গান্ধীনগর মেট্রো ডি়েপাতে আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে ইন্দোর মেট্রো ট্রায়াল রানের পতাকা যাত্রা শুরু করবেন। এই অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন নগরোন্নয়ন ও আবাসন মন্ত্রী ভূপেন্দ্র সিং। জনসংযোগ অধিকারিক মহিপাল অজয়

জানিয়েছেন, ইন্দোরে মেট্রো ট্রেনের ট্রায়াল রান হবে ৬ কিলোমিটার। মুখ্যমন্ত্রী টোহান ট্রেনটিকে ফ্ল্যাগ অফ করবেন এবং ট্রায়াল রানের জন্য ট্রেনে ভ্রমণও করবেন।

বিয়ে না করায় যুবতীর ছবি ছড়িয়ে দেওয়ার অভিযোগে ধৃত যুবক

পূর্ব মেদিনীপুর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : প্রেমিকা বিয়ে না করায় তাঁর ঘনিষ্ঠ মুহুরে ছবি সমাজমাধ্যমে ছড়িয়ে দেওয়ার অভিযোগে ধৃত যুবক হাফেতার হক এক যুবক। ঘটনাটি ঘটেছে পূর্ব মেদিনীপুরের মহিষাদলের মালুবসান গ্রামে। ধৃত যুবকের নাম স্বরূপ ঘাঁটি। গোটো ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। জানা গিয়েছে, নিজের কাজের ফাঁকে অনলাইনে লুডো খেলার অ্যাস ছিল ধৃত স্বরূপ ঘাঁটির। সেই লুডো খলতে গিয়েই একশো কিলোমিটার দূরে পটশপুরের অমর্ষি এলাকায় এক যুবতীর সঙ্গে আলাপ হয় তার। বিবাহিত হওয়া সত্ত্বেও ধীরে ধীরে ওই যুবতীর সঙ্গে

‘এক তারিখ, এক ঘন্টা, এক সাথ’ প্রচারাভিযানের ঘোষণা মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রকের

সৌরভকে লেখা সন্ময়ের খোলা চিঠিতে সারা নেটনাগরিকদের

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : বিজেপি রাজ্য কমিটির সদস্য সম্ময় বন্দ্যোপাধ্যায়ের সৌরভ গাঙ্গুলিকে লেখা খোলা চিঠি খোলা চিঠিতে সারা নেটনাগরিকদের খোলা চিঠিতে সারা নেটনাগরিকদের একাংশে। এই চিঠি সামাজিক মাধ্যমে প্রকাশের এক দিনের মধ্যে, শনিবার বেলা সওয়া দশটায় লাইক, মন্তব্য ও শেয়ারের সংখ্যা হয়েছে যথাক্রমে ৪ হাজার ৩০০, ৬৬০ ও ৭৪২। মন্তব্যের প্রায় সবই সৌরভের বিপক্ষে।

সম্ময় লিখেছেন, “যে ওঙ্কত্যা দেখিয়ে যে স্টাইলে সাংবাদিকদের প্রশ্নের উত্তর খেললেন সেই ওঙ্কতা কার সঙ্গে দেখালেন ? ভেবে দেখেছেন ?

কখনও ভেবে দেখেছেন শিল্প তাত্ত্ব্য, টাটা তাত্ত্ব্য্য এক প্রচারক মহিলা অদ্ভুত শঠতায় ব্যক্তিগত ইমেজ গড়তে আপনাকে কি নিপুণ করেন তাঁদের কাছে নিজেকে কতটা ছোট করলেন ? ভেবে দেখেছেন ? কখনও ভেবে দেখেছেন শিল্প বাঙালির আইকন। পারবেন যেতে ? পারবেন বলতে ? সৌরভ ? ওহসৌরভ ? চুপ কেন ? উত্তর দেবেন না ? একটা ছোট্ট একটি বিফল সফরকে চমকপ্রদ করতে কি সুন্দর আপনাকে চাল হিসেবে তিনি ব্যবহার করলেন ? আর আপনি কি সুন্দর ব্যবহৃত হলেন দিল্লিকে সবক শেখাতে ? ভুলে গেলেন এই প্রচারক মহিলা শাহরুখ খানকে বাংলার ব্র্যান্ড

জানিয়েছেন, ইন্দোরে মেট্রো ট্রেনের ট্রায়াল রান হবে ৬ কিলোমিটার। মুখ্যমন্ত্রী টোহান ট্রেনটিকে ফ্ল্যাগ অফ করবেন এবং ট্রায়াল রানের জন্য ট্রেনে ভ্রমণও করবেন। গান্ধীনগর ডিপোতে তৈরি গন্ধুজে ছয় হাজার সাধারণ মানুষের পাশাপাশি বিভিন্ন সংগঠন, ব্যবসায়ী ও অন্যান্য মানুষ অংশ নেবেন। মেট্রো ট্রেনে তিনটি কোচ থাকবে। এই ট্রেনের মোট যাত্রী ধারণক্ষমতা হবে ৯০০ জন। ভবিষ্যতে, ইন্দোরে ২৫টি মেট্রো ট্রেন চলবে, যা প্রায় সাত লক্ষ যাত্রী বহন করার ক্ষমতাসম্পন্ন।

স্থানীয় সাংসদ শঙ্কর লালওয়ানি ইন্দোরের জনগণকে অনুষ্ঠানে উপস্থিত হয়ে এই গুরুত্বপূর্ণ

বিয়ে না করায় যুবতীর ছবি ছড়িয়ে দেওয়ার অভিযোগে ধৃত যুবক

পূর্ব মেদিনীপুর, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : প্রেমিকা বিয়ে না করায় তাঁর ঘনিষ্ঠ মুহুরে ছবি সমাজমাধ্যমে ছড়িয়ে দেওয়ার অভিযোগে ধৃত যুবক হাফেতার হক এক যুবক। ঘটনাটি ঘটেছে পূর্ব মেদিনীপুরের মহিষাদলের মালুবসান গ্রামে। ধৃত যুবকের নাম স্বরূপ ঘাঁটি। গোটো ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। জানা গিয়েছে, নিজের কাজের ফাঁকে অনলাইনে লুডো খেলার অ্যাস ছিল ধৃত স্বরূপ ঘাঁটির। সেই লুডো খলতে গিয়েই একশো কিলোমিটার দূরে পটশপুরের অমর্ষি এলাকায় এক যুবতীর সঙ্গে আলাপ হয় তার। বিবাহিত হওয়া সত্ত্বেও ধীরে ধীরে ওই যুবতীর সঙ্গে

অনুষ্ঠানটি দেখার আহ্বান জানিয়েছেন।তিনি ইন্দোরবাসীকে আমন্ত্রণ জানিয়ে বলেন, এটি আমাদের জন্য গর্বের বিষয় যে রাজ্যের মধ্যে প্রথম আমাদের শহরে মেট্রো চালু হতে চলেছে। এটা ইতিহাস হয়ে থাকবে।

ইন্দোরে অনেক কর্মসূচিতে অংশ নেবেন মুখ্যমন্ত্রী টোহান। শনিবার বিকেল ৫টা থেকে রাত সাড়ে ১০টা পর্যন্ত ইন্দোরে আয়োজিত অনেক কর্মসূচিতে অংশ নেওয়ার পরিকল্পনা রয়েছে তাঁর। মুখ্যমন্ত্রী এখানে মেট্রো ট্রায়াল রানের পতাকা উন্মোচন করবেন। এরপর তিনি লাভকৃশ মোড়ে আয়োজিত উন্নয়ন ও আবাসন উদ্বোধন ও ভূমিপূজা অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করবেন।

ওঠে স্বরূপ। এরপরেই প্রতিশোধ নিতে যুবতীর অন্তর মুহূর্তের ছবি সমাজ মাধ্যমে ছড়িয়ে দেয় ওই সে। এদিকে যুবতীর নতুন সংসারে এই ঘটনা জানাজানি হতেই অশান্তি তৈরি। ঘটনায় যুবতীর মা স্বরূপ ঘাঁটির বিরুদ্ধে পটশপুর থানায় অভিযোগ দায়ের করেন। অভিযোগের ভিত্তিতে তদন্ত শুরু করে পুলিশ।তদন্ত নেমে বৃহস্পতিবার রাতে মহিষাদলের বাড়ি থেকে অভিযুক্ত যুবককে গ্রেফতার করা হয়। জিজ্ঞাসাবাদে সমাজ মাধ্যমে ছবি ছড়িয়ে দেওয়ার কথা অভিযুক্ত স্বরূপ ঘাঁটি স্বীকার করেছে বলে দাবি পুলিশের।

ওই যুবতী তাকে বিয়ে করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন বলে দাবি স্বরূপের। সেই থেকে স্বরূপের নিজের সংসারে অশান্তি তৈরি হয়। পটশপুরের যুবতীকে বিয়ে করার পরিকল্পনায় নিজের স্ত্রীর সঙ্গে আইনিভাবে সম্পর্ক ছিন্ন করে স্বরূপ।এরপর স্বরূপ এই যুবতীকে বিয়ে করতে চাইলে, সম্পর্কের কথা অস্বীকার করেন যুবতী। গোপনে ওই যুবতীর অন্যত্র বিয়েও হয়ে যায়। এই খবর শুনে ক্ষিপ্ত হয়ে

স্বান, নদীর ধারের কাছাকাছি, প্রকৃতি স্থানে।এটি উল্লেখযোগ্য যে স্বচ্ছ ভারত মিশন আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের একটি বড় উদ্যোগ। এটির নাম দেওয়া হয়েছে “স্বচ্ছতা হি সেবা”, ২০২৩।

অভিযানটি শুরু হয়েছে ১৫ সেপ্টেম্বর।সমাপ্ত হওয়ার কথা হবে ২ অক্টোবর।মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক পরিচ্ছন্নতার প্রতি অঙ্গীকার ব্যক্ত করা ফলেই এই অভিযান অনুষ্ঠিত হতে চলেছে।

সৌরভ, শুধু বলবে।মনে রাখবেন, আপনার এই ওঙ্কতা, লর্ডসের ব্যালকনির ঐশ্বর্যের উদ্ভতা নয়। এক প্রতারকের ধান্দাবাজির ওঙ্কত। নিজেরই কথটার জন্ম দিলেন আজ গর্বের চাউনিতে। সযত্নে। পারলে আয়নায় মুখটা দেখবেন। কি কুৎসিত লাগলো নিজেই হয়তো বুঝবেন। নিজেরই চোখেই হয়তো ধরা পড়বে নায়ক থেকে খলনায়ক হওয়ার এই দ্র্যাজিক সমাপ্তন। ভালো থাকবেন, সুখে থাকবেন আবার একদম অতেনা, অন্য এক আপনি, সৌরভ !”

সৌরভ, শুধু বলবে।মনে রাখবেন, আপনার এই ওঙ্কতা, লর্ডসের ব্যালকনির ঐশ্বর্যের উদ্ভতা নয়। এক প্রতারকের ধান্দাবাজির ওঙ্কত। নিজেরই কথটার জন্ম দিলেন আজ গর্বের চাউনিতে। সযত্নে। পারলে আয়নায় মুখটা দেখবেন। কি কুৎসিত লাগলো নিজেই হয়তো বুঝবেন। নিজেরই চোখেই হয়তো ধরা পড়বে নায়ক থেকে খলনায়ক হওয়ার এই দ্র্যাজিক সমাপ্তন। ভালো থাকবেন, সুখে থাকবেন আবার একদম অতেনা, অন্য এক আপনি, সৌরভ !”

পুজোয় যান নিয়ন্ত্রণের জন্য ১৮ হাজার গেঞ্জি এবং টুপির বরতা

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : পু



সুপার লীগের ১ম ম্যাচে আগামীকাল ফরোয়ার্ড, লাল বাহাদুর মুখোমুখি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। ফরোয়ার্ড ক্লাব খেলবে লাল বাহাদুর ব্যাটম্যানের বিরুদ্ধে। সুপার লীগের প্রথম ম্যাচ। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত টেকনো ইন্ডিয়া চম্পিয়নশিপ সিনিয়র ডিভিশন লীগের সুপার ফোর এর উদ্বোধনী ম্যাচ আগামী দুই অক্টোবর অনুষ্ঠিত হচ্ছে, ফরওয়ার্ড ক্লাব ও লাল বাহাদুর ব্যাটম্যানের

মধ্যে। বিকেল তিনটায় স্থানীয় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে ম্যাচটি শুরু হবে। চলতি মরশুমে ফরওয়ার্ড, লাল বাহাদুর ব্যাটম্যানের এটি তৃতীয় সাক্ষাৎকার। রাখাল মেমোরিয়াল নকআউট ফুটবল আসরে ১৬ আগস্ট প্রথম সাক্ষাতে ফরোয়ার্ড ক্লাব নুনতন গোলে লাল বাহাদুর কে পরাজিত করেছিল। দুদিন আগে ২৮ সেপ্টেম্বর ফরওয়ার্ড

ক্লাব চম্পিয়নশিপ লীগ পর্যায়ের খেলায় ৪-১ গোলের ব্যবধানে পরাজিত করে লীগ শীর্ষ স্থানটি অর্জন করেছিল। আগামী দৌরা অক্টোবর সুপারলীগের উদ্বোধনী ম্যাচ তথা ভাইটাল ম্যাচে ফরওয়ার্ডের ইচ্ছে রয়েছে লাল বাহাদুরের বিরুদ্ধে চলতি মরশুমে জয়ের হ্যাটট্রিক করা। অপরদিকে লাল বাহাদুর ব্যাটম্যানের হেরেছে আরও একটু শান দিয়ে নিয়েছে, অন্ততপক্ষে চলতি মরশুমে পরপর দুটি হারের জবাব দিতে। আপামর দর্শকের প্রত্যাশা ভালো খেলা দেখা।

সে অনুযায়ী দুই দল ওইদিন মাঠে কেমন খেলা প্রদর্শন করে সেটাই এখন দেখার বিষয়। তেসরা অক্টোবর সুপার লীগের দ্বিতীয় ম্যাচে এগিয়ে চলে। সংঘ খেলবে রামকৃষ্ণ ক্লাবের বিরুদ্ধে।

সিনিয়র মহিলা জাতীয় টি-২০ ট্রফির জন্য রাজ্যদল ঘোষিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে অমরপূর্ণা দাস। সহকারী খজু সাহা। বিসিআইআই আয়োজিত সিনিয়র মহিলা টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে কোলায়াল। এর জন্য ১৭ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। পাশাপাশি আরো চারজনকে স্ট্যান্ডবাই হিসেবে রাখা হয়েছে। রাজ্য দলটি হল: অমরপূর্ণা দাস (অধিনায়ক), মৌচৈতি দেবনাথ (উইকেট রক্ষক), প্রিয়ঙ্কা আচার্য, খজু সাহা (সহ-অধিনায়ক), নিকিতা দেবনাথ, মামন রবিদাস, মোটীসী দে, সুহৃতি সিনহা, ইন্দ্র রানী জমতিয়া, শিউলি চক্রবর্তী, অমিতা দেবনাথ, অমিতা দাস, হিনা হটচাদিনী, রেশমা নায়েক, সুব্রতী রায়, সুপ্রিয়া দাস (উইকেট রক্ষক), পূজা দাস। সাপোর্ট পার্সোনাল: চীফ কোচ সন্দীপ দাস, কোচ রমা দাস, স্টেড ইন্ড কন্ট্রোলিং কোচ হর্ষিতা কৃষ্ণমুর্তি, ফিজিও হিরালি দেববর্মা, ম্যানেজার কাম সিলেক্টর রিতা দেববর্মা। নির্বাচিত ক্রিকেটার এবং সাপোর্ট স্টাফদের আগামীকাল বেলা সাড়ে এগারোটায় এমবিবি স্টেডিয়ামে রিপোর্ট করতে বলা হয়েছে। উল্লেখ্য, রাজ্য দল আগামী পাঁচ অক্টোবর কোলায়াল উদ্দেশ্যে রওয়ানা হবে। তবে আগরতলা ছাড়ার আগে, সাপোর্ট স্টাফদের সঙ্গে সুশেখর দে ট্রেনার হিসেবে যুক্ত থাকবেন। এদিকে স্ট্যান্ডবাই হিসেবে রাখা হয়েছে আরও চারজনকে। তারা হলো: সুলক্ষণা রায়, রুপসী সিং, পূজা পাল ও প্রিয়া সুব্রতী।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

স্বচ্ছ ভারত মিশন (শহরী) ইন্ডিয়ান স্বচ্ছ লীগ - ২.০

লা অকবর ২০২৩ ইং রাজ্যে স্বচ্ছায় শ্রমদান কর্মসূচি “স্বচ্ছ ভারত মিশন কর্মসূচি সূচনা হওয়ার পর থেকে প্রতিবছর ২রা অক্টোবর মহায়া গান্ধীজীর জন্মদিনকে স্বচ্ছ ভারত দ্বি-সপ্তাহ হিসাবে পালন করা হয়। মহায়া গান্ধীজীকে শ্রদ্ধা জানানোই স্বচ্ছ ভারত এই আন্দোলন কর্মসূচি স্বচ্ছ ভারত দ্বি-সপ্তাহ-২০২৩ উপলক্ষে পক্ষফালব্যাপী “স্বচ্ছতা হি সেবা” কর্মসূচি রাজ্যে; ১ই সেপ্টেম্বর, ২০২৩ ইং থেকে শুরু হয়েছে আগারী ২রা অক্টোবর, ২০২৩ ইং পর্যন্ত তা পালন কর হবে। স্বচ্ছ ভারত মিশন আরবান ও উদয়পুর পৌর পরিষদ এই কর্মসূচি পালন করছে উদয়পুর পৌর পরিষদের পক্ষ থেকে আগামী ১লা অক্টোবর, ২০২৩ ইং সকাল ১০ ঘটিকায় সোচ্ছায় শ্রমদান কর্মসূচিতে অংশ নিতে উদয়পুর শহরবাসীর কাছে আবেদন জানানো হচ্ছে; এই কর্মসূচিতে এই বছরের মূল ভাবনা হল “স্বিউথ বনাম গার্বজ”, ত্রিপুরা বনাম গার্বজ” ও “উদয়পুর বনাম গার্বজ”।

উদয়পুর পৌর পরিষদ কর্তৃক গৃহীত এই কর্মসূচিতে ১লা অক্টোবর, ২০২৩ ইং সন্ধ্যা ৯ ঘটিকায় সারা রাজ্যের সঙ্গে উদয়পুর পৌর পরিষদ এলাকার পরিচ্ছন্নতা কর্মসূচি পালন কর হবে মহাত গান্ধীজীর প্রতি শ্রদ্ধা জানানো “১ তারিখ ১ ঘণ্টা ১সাত” কর্মসূচি পালন কর হবে এই কর্মসূচিতে জনপ্রতিনিধিগণ সহ সমস্ত অংশের মানুষ/নাগরিক অংশ নেওয়ার অনুরোধ জানানো হচ্ছে। এই কর্মসূচি দুদিনের উদয়পুর ও ত্রিপুরা গঠনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেবে। উদয়পুর পৌর পরিষদের পক্ষ থেকে সমস্ত উদয়পুরবাসীর কাছে এই কর্মসূচিতে অংশগ্রহণের মধ্য দিয়ে সার্বিক সহযোগিতা কামনা করছে।

ধন্যবাদান্তে
(মহকুমা শাসক, উদয়পুর)
মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিক
উদয়পুর পৌর পরিষদ
উদয়পুর, গোমতী, ত্রিপুরা।

For and on behalf of the Governor of Tripura, E-tender in Two Bid System is hereby invited by the undersigned (From Manufacturer / Authorized supplier and distributors for supply of Mustard Oil Cake (Whole) to different blocks of Mohanpur Sub-Division for implementation of different pisciculture schemes under Department of Fisheries, Government of Tripura during the F.Y 2023-24, meeting the pre-qualifying criteria for the supply mentioned below through online bidding on the website <https://tripuratenders.gov.in> having Digital Signature Certificate (DSC) issued from any agency authorized by controller of certifying Authority (CAA), Govt. of India and which can be traced up to the chain of trust to the root Certificate of CAA.

NIT No.	Item for which e-Tender is invited	Estimated quantity	Estimated Tender Value	Necessary dates & Times
No. F.3(56)-SF/MNP/DEV/2023-24/6188	Mustard Oil Cake (Whole)	20 Ton	7.0 Lakhs	Bidding Document can be downloaded from 29/09/2023 at 14:00 hrs. Last date of online submission of e-tender is upto 30/10/2023 till 15:00 hrs. Time as per clock time of e-procurement websites https://tripuratenders.gov.in

(S. ROY)
SUPERINTENDENT OF FISHERIES
MOHANPUR SUB-DIVISION.

ভারত বিজ্ঞান

অফিস: ৩০/০৯/২০২৩ ইং
নিম্ন ও বর্ণিতসমূহের অন্তর্গত আই টি আই, পরামিত্রা এ ২০২৩-২৪এক ২০২৩-২৪ শিক্ষার্থী নিয়োগিত ট্রুটে কিছু শুল্ক আদানে “First Come First Serve” (যেহা এলে সেহা পাবে) - চিহ্নিত Walk in Admission এর মাধ্যমে ভারতীয় নাগরিকদের সহ থেকে ভারতীয় অন্য দায়িত্ব আদান করা হবে।

ক্রমিক সংখ্যা	প্রয়োজন	প্রয়োজনীয়কর্তন	মুদ্রণ দায়িত্ব দেয়কার	প্রবেশপত্র	প্রবেশপত্রের ফর্ম (P.H.E.S. Serviceram এর কার্যনির্বাহীকর্তন)
1	Electrician	2 Year	Madhyamik Pass or Equivalent (With Mathematics & Science)	UR-01 ST-05 SC-09	P11-02
2	Draughtsman Civil	2 Year	Madhyamik Pass or Equivalent (With Mathematics & Science)	UR-16 ST-11 SC-05	P11-01
3	Desktop Publishing Operator (DTPO)	1 Year	Madhyamik Pass or Equivalent	UR-27 ST-05 SC-08	Ex-Serviceman - 01 P11-01
4	Welder	1 Year	Minimum Class 8 th Pass or Madhyamik appeared / pass	UR-09 ST-11 SC-02	P11-02
5	Dress Making	1 Year	Minimum Class 8 th Pass or Madhyamik appeared / pass	UR-19 ST-13 SC-06	Ex-Serviceman - 02

অন্যান্য পদের নমুন আই টি আই, পরামিত্রা ট্রেনিং সেক্টর / Training Section এ পঠন করা হবে।
জরুরি নিয়োগিত-
* ইচ্ছুক প্রার্থীদের নিম্নলিখিত মতো ক-পার্টের আবেদন তথ্য ও নথিপত্র (Madhyamik Admit Card / Class VIII pass marksheet / Certificate, Madhyamik Mark sheet, Caste Certificate, PRTC, Aadhar Card, Bank Pass Book, Family Ration Card, Medical Fitness Certificate) সমূহের (Original and Photocopy) সহ-ইউ সফট দিয়ে আবেদন করতে হবে।
* ভারতীয় নাগরিক ০৫/১০/২০২৩ থেকে ০৯/১০/২০২৩ পর্যন্ত (From 11:00 A.M. to 04:00 P.M. in all working days).
* ভারতীয় নাগরিক নিম্নলিখিত তথ্য আদান করা আই টি আই, পরামিত্রা Training Section এ প্রবেশপত্র করতে অস্বীকার করা হবে।
* Contact No. 9436554195.

PNIEtNo. 168- WS/BLG/2023-24 dated 21/09/2023
The Executive Engineer, DWS Division, Bishalgarh Sepahijala District, Tripura on behalf of the “Governor of Tripura” invites on line percentage rate single bid from eligible bidders up to 15.00 hrs, 12/10/2023 for “(i).Constn. of 13 Nos. Boosting station with pump house, along with installation of pump set, distribution of pipe line system & other allied works in Mohanbhog & Nalchar RD Block. (ii). Constn. of 10 Nos. Under Ground Reservoir with pump house, along with installation of pump set, distribution of pipe line system & other allied works in/e constn. of 4 Nos. SBDTW at every UGR under Boxanagar, Kathalia, Mohanbhog & Nalchar Block”. For details please visit <https://tripuratenders.gov.in> and <https://etenders.gov.in> / eprocure / app. or contact with the O/O the Executive Engineer, DWS Division, Bishalgarh for clarifications, if any.

(Er.Subir Das)
Executive Engineer
DWS Division, Bishalgarh

জাতীয় সাবজুনিয়র ফুটবল টুর্নামেন্টে বিহারে বিধ্বস্ত ত্রিপুরা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। বিধ্বস্ত ত্রিপুরা। বিহারের বিরুদ্ধে। অন্ধ্রপ্রদেশের অনন্তপুরমে অনুষ্ঠিত অনূর্ধ্ব-১৪ সাবজুনিয়র ফুটবলে। শিং ভেঙ্গে বাছুর বানিয়ে বিহার দল এসেছে আসরে অংশ নিতে ওই অভিযোগ ম্যাচের একদিন আগেই লিখিতভাবে ম্যাক কমিশনারের কাছে জানিয়েছিলেন ত্রিপুরা সহ ও রাজ্যের কোচ। কলেজ পড়ুয়া ছাত্রদের অনূর্ধ্ব-১৪ দলে খেলানোর সুবাদে ম্যাচ শুরুর আগেই শক্তিতে এগিয়ে ছিলো প্রতিপক্ষ দল। তার উপর ত্রিপুরা দলের দুই জন নিয়মিত ফুটবলার রণবীর দেববর্মা এবং শতাব্দ দেববর্মা চোট পেয়ে মাঠ ছাড়তেই ত্রিপুরা দলের শক্তি আরও কমে যায়। ওই রাজ্যের আর ডি টি

স্পোর্টস কমপ্লেক্সে অনুষ্ঠিত ম্যাচে ত্রিপুরা পরাজিত হয় ১১-০ গোলে। প্রথমার্ধে ত্রিপুরা হজম করেছিলো ৪ গোলে। খেলা শেষেই আহত দুই ফুটবলারকে নিয়ে হাসপাতালে ছুটে যান ত্রিপুরার কোচ অনিমেষ দেব। পরে অনন্তপুরম থেকে ত্রিপুরার কোচ টেলিফোনে বলেন, ‘বুড়ো ফুটবলারদের খেলিয়ে সাফল্য পেলে বিহার। এভাবে খেলা সম্ভব নয়। বিপক্ষ দলের ফুটবলারদের গড় বয়স প্রায় ১৮। ফলে গুরু থেকেই শক্তিতে বিপক্ষ দল এগিয়ে ছিলো। তার পরও আমাদের ছেলেরা ভালো খেলার চেষ্টা করেছে’। সোমবার ত্রিপুরার তৃতীয় প্রতিপক্ষ উত্তরাখণ্ড।

সুপার লীগের আগে প্রস্তুতি ম্যাচে জয়ী রামকৃষ্ণ ক্লাব

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। প্রস্তুতি ম্যাচে জয় পেলে রামকৃষ্ণ ক্লাব। পরাজিত করলো ত্রিপুরা সন্তোষ ট্রফির দলকে। শনিবার বিকেল উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে হয় ম্যাচটি। বৃষ্টির জন্য পুরো ম্যাচ না হলেও রামকৃষ্ণ-র ফুটবলাররা সারাক্ষণই দাঁপটের সঙ্গে খেলেছেন। প্রথমার্ধে সন্তোষ ট্রফির ত্রিপুরার দল নিয়ে। তৃতীয় শ্রেণীর দল কেনও পাঠানো হচ্ছে সন্তোষ ট্রফির মতো বড় আসরে তা নিয়েই মাঠে গুঞ্জন শোনা যাচ্ছিল এদিন। ত্রিপুরার সম্মান এবং রক্তচাপ থাকবে তা নিয়েও প্রশ্ন উঠেছে। এদিকে প্রস্তুতি ম্যাচে রামকৃষ্ণ ক্লাব জয়লাভ করে ২-০ গোলে। দলের হয়ে ওলেন সিং এবং গোবিন্দসিং গোল করেন।

এশিয়ান গেমসে ভারতীয় কৃতিদের অভিনন্দন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : এশিয়ান গেমসে ভারতীয় কৃতিদের অভিনন্দন জানানো মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। শনিবার তিনি এক হ্যাণ্ডোলে লিখছেন, “১৯ তম এশিয়ান গেমসের সপ্তম দিনে ভারতের পতাকা ৯ টি স্বর্ণ, ১৩ টি রৌপ্য এবং ১৩ টি ব্রোঞ্জ সহ মোট ৩৫টি পদক নিয়ে উচ্চ উড়তে চলেছে! আজ টেনিস মিক্সড ডাবলসে দেশের জন্য নবম স্বর্ণপদক জেতার জন্য রোহন বোপালা এবং রুতুজা ভোসলেকে আন্তরিক অভিনন্দন। ১০ মিটার এয়ার পিস্তল মিক্সড টিম ইভেন্টে রৌপ্য জয়ের জন্য ভারতীয় শুটার সরবরজোত সিং এবং দিব্যা থাদিগোল সুববাজুকে সাধুবাদ। মহিলাদের শট পুট ইভেন্টে তাঁর ব্রোঞ্জের জন্য কিরণ বালিয়ানকেও শুভেচ্ছা। আপনার নিরলস নিবেদন এবং অটল পরিশ্রম আমাদের হৃদয়কে সীমান্তি গর্ব পূর্ণ করে।”

সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফির জন্য রাজ্যদল ঘোষিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। মুস্তাক আলী ক্রিকেট টুর্নামেন্টের জন্যও রাজ্য দল ঘোষিত। নেতৃত্বে ঋদ্ধিমান সাহা। সহকারী মনি শংকর মুরাসিং। বিসিআইআই আয়োজিত সৈয়দ মুস্তাক আলী টি-২০ ট্রফি ২০২৩-২৪ এবার অনুষ্ঠিত হচ্ছে দেবদুর্গে। এর জন্য ২০ সদস্য বিশিষ্ট রাজ্য দল ঘোষণা করা হয়েছে। ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সেক্রেটারি ইনচার্জ জয়ন্ত দে রাজ্য দল ঘোষণা করেছেন। রাজ্য দলটি হল: বিক্রম কুমার দাস, ঋদ্ধিমান সাহা (অধিনায়ক), উইকেট রক্ষক, সুদীপ চ্যাটার্জী, গণেশ সতীশ, রজত দে, শংকর পাল, শোভম ঘোষ, মনিশংকর মুরাসিং (সহ-অধিনায়ক) বিক্রম দেবনাথ, অভিভিজৎ সরকার, অজয় সরকার, পারভেজ সুলতান, অমিত আলী, অরুণ সিংহ (উইকেট রক্ষক), দানবীর সিং, সঞ্জয় মজুমদার, চিরঞ্জিত পাল, নিরুপম সেন চৌধুরী, নিরুপম সেন (উইকেট রক্ষক), তিকি হায়েজ। উল্লেখ্য, দলের অধিনায়ক ঋদ্ধিমান সহ সুদীপ, গণেশ এবং সাপোর্ট স্টাফদের চারজন সরাসরি উত্তরাখণ্ডে দলের সঙ্গে যোগ জানা, ঋষ্যার জয়ন্ত দেবনাথ, মেসিওর নিলাজ্যোতি সাহা, জানানো হয়েছে।

ঢাকায় ইন্দো-বাংলা মৈত্রী টেনিস কাপ ও মেডিসিন ক্লিনিক শুরু

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। উৎসবের মেজাজে আজ, শনিবার থেকে ভারত বাংলাদেশ মৈত্রী কাপ ২০২৩ এবং মেগা স্পোর্টস মেডিসিন ক্লিনিক অনুষ্ঠিত শুরু হয়েছে। দুই দিনব্যাপী এই আন্তর্জাতিক আসর চলবে আগামীকাল পর্যন্ত। ইন্দো বাংলা এই আসর ঘিরে বাংলাদেশের ঢাকায় শেখ জামাল ন্যাশনাল টেনিস কমপ্লেক্স এখন উন্মাদনায় ভরপুর। মূলতঃ এই আসরের আয়োজক বাংলাদেশ টেনিস ফেডারেশন, তবে ভারত বাংলাদেশ স্পোর্টস ফ্রেন্ডশিপ ফোরামের ব্যবস্থাপনার ভূমিকাও অন অস্বীকার্য। ত্রিপুরা রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য তথা যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায় অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। অনুষ্ঠানে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। উৎসবের মেজাজে আজ, শনিবার থেকে ভারত বাংলাদেশ মৈত্রী কাপ ২০২৩ এবং মেগা স্পোর্টস মেডিসিন ক্লিনিক অনুষ্ঠিত শুরু হয়েছে। দুই দিনব্যাপী এই আন্তর্জাতিক আসর চলবে আগামীকাল পর্যন্ত। ইন্দো বাংলা এই আসর ঘিরে বাংলাদেশের ঢাকায় শেখ জামাল ন্যাশনাল টেনিস কমপ্লেক্স এখন উন্মাদনায় ভরপুর। মূলতঃ এই আসরের আয়োজক বাংলাদেশ টেনিস ফেডারেশন, তবে ভারত বাংলাদেশ স্পোর্টস ফ্রেন্ডশিপ ফোরামের ব্যবস্থাপনার ভূমিকাও অন অস্বীকার্য। ত্রিপুরা রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য তথা যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায় অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। অনুষ্ঠানে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। উৎসবের মেজাজে আজ, শনিবার থেকে ভারত বাংলাদেশ মৈত্রী কাপ ২০২৩ এবং মেগা স্পোর্টস মেডিসিন ক্লিনিক অনুষ্ঠিত শুরু হয়েছে। দুই দিনব্যাপী এই আন্তর্জাতিক আসর চলবে আগামীকাল পর্যন্ত। ইন্দো বাংলা এই আসর ঘিরে বাংলাদেশের ঢাকায় শেখ জামাল ন্যাশনাল টেনিস কমপ্লেক্স এখন উন্মাদনায় ভরপুর। মূলতঃ এই আসরের আয়োজক বাংলাদেশ টেনিস ফেডারেশন, তবে ভারত বাংলাদেশ স্পোর্টস ফ্রেন্ডশিপ ফোরামের ব্যবস্থাপনার ভূমিকাও অন অস্বীকার্য। ত্রিপুরা রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য তথা যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায় অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। অনুষ্ঠানে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। উৎসবের মেজাজে আজ, শনিবার থেকে ভারত বাংলাদেশ মৈত্রী কাপ ২০২৩ এবং মেগা স্পোর্টস মেডিসিন ক্লিনিক অনুষ্ঠিত শুরু হয়েছে। দুই দিনব্যাপী এই আন্তর্জাতিক আসর চলবে আগামীকাল পর্যন্ত। ইন্দো বাংলা এই আসর ঘিরে বাংলাদেশের ঢাকায় শেখ জামাল ন্যাশনাল টেনিস কমপ্লেক্স এখন উন্মাদনায় ভরপুর। মূলতঃ এই আসরের আয়োজক বাংলাদেশ টেনিস ফেডারেশন, তবে ভারত বাংলাদেশ স্পোর্টস ফ্রেন্ডশিপ ফোরামের ব্যবস্থাপনার ভূমিকাও অন অস্বীকার্য। ত্রিপুরা রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য তথা যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায় অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন। অনুষ্ঠানে

এশিয়ান গেমস : আজ যাদের দিকে তাকিয়ে ভারত, জেনে নিন শনিবারের বিস্তারিত সূচি

কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : শুক্রবার থেকে এশিয়ান গেমসে শুরু হয়েছে অ্যাথলেটিক্সের ইভেন্ট। এ বারের এশিয়ান গেমসে অ্যাথলেটিক্সে দেশকে প্রথম পদক এনে দিয়েছেন কিরণ বালিয়া। শনিবার নামছেন ভারোত্তোলক মীরাবাই চানু। বক্সিংয়ে নজর থাকবে লভলিনা বরগোহাইয়ের দিকে। তেমনই জোড়া ভারত-পাকিস্তান ম্যাচ পুরুষদের হকি-তে গ্রুপের ম্যাচে নামছে দু-দল। তবে আকর্ষণ স্কোয়াশে গোল্ড মেডেল ম্যাচ। সেখানেও মুখোমুখি ভারত-পাকিস্তান। টেনিসে গোল্ড মেডেলের সুযোগ মিক্সড ডাবলসে। রোহন বোপালা-রুতুজা ভোসলে জুটি নামছে ফাইনালে। দেখে নিন এশিয়ান গেমসে আজ ভারতের সূচি।
এক নজরে ভারতের সূচি :
৩ ও বাল্কেটবল:
পুরুষদের কোয়ার্টার ফাইনালে যাওয়ার ম্যাচ, ভারত বনাম ইরান। কোয়ার্টার ফাইনালে যাওয়ার ম্যাচ, ভারত বনাম মালয়েশিয়া। কোয়ার্টার ফাইনালে যোগ্যতা অর্জন করলে ম্যাচ দুটি বিকেল।
অ্যাথলেটিক্স:
মেয়েদের হেপ্টাথলন (স্বপ্না বর্মা, নন্দিনী আগাসার)। পুরুষদের লং জাম্প (মুরলী শ্রীশঙ্কর, জসউইন অলড্রিন)। মেয়েদের ১০০ মিটার হাজলস হিট (জ্যোতি ইয়ারাজি, নিতা রামারাজ)। পুরুষদের ১৫০০ মিটার হিট (অজয় কুমার সরোজ, জিনসেন জনসন), মেয়েদের ৪০০ মিটার ফাইনাল (ঐশ্বর্য কৈলাস মিশ্র)। পুরুষদের ৪০০মিটার ফাইনাল (মহম্মদ আজমল)। পুরুষদের ১০হাজার মিটার ফাইনাল (কার্তিক কুমার, গুলবীর সিং)।
ব্যাডমিন্টন:
পুরুষদের টিম ইভেন্ট (সেমিফাইনাল, ভারত বনাম কোরিয়া)।
বক্সিং:
মেয়েদের ৫৪ কেজি কোয়ার্টার ফাইনাল (প্রীতি), মেয়েদের ৭৫ কেজি কোয়ার্টার ফাইনাল (লভলিনা বরগোহাই)। পুরুষদের ৫৭ কেজি রাউন্ড অফ ১৬ (সচিন সিবাচ), পুরুষদের ৯২ কেজি কোয়ার্টার ফাইনাল (নরেশ)। পুরুষদের ৭১ কেজি কোয়ার্টার ফাইনাল (নিশান্ত দেব)।
রিজ (তাস):
পুরুষ, মহিলা, মিক্সড টিম রাউন্ড রবিন।



শনিবার আগরতলায় মণিপুর সাহিত্য পরিষদ ত্রিপুরার পক্ষ থেকে হিজমা ইরানব সিংয়ের ১২৭ তম জন্মদিবস পালিত। ছবি নিজস্ব।

৭ অক্টোবর পর্যন্ত ২ হাজারের নোট বদলের সময়সীমা বাড়ান আরবিআই

নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হিস.) : আজই শেষ হচ্ছে না ২০০০ টাকা নোট ব্যাংক জমা দেওয়ার মেয়াদ। ২০০০ টাকা নোট ব্যাংক জমা দেওয়ার মেয়াদ বাড়ানো হল আরও এক সপ্তাহ।

বিষ পানে মৃত্যু এক তরুণী বধূর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। চিকিৎসাসীলন অবস্থায় মৃত্যু হল বিধবা পান করা তরুণী গৃহবধূর। মৃত তরুণী গৃহবধূর নাম পূজা দেবনাথ।

আজ দেশ জুড়ে স্বচ্ছতা অভিযানে নানা কর্মসূচি

শ্রম দান করে স্বচ্ছতা অভিযানকে সফল করার জন্য। তিনি আরো জানান স্বচ্ছতা অভিযান কর্মসূচীকে কেন্দ্র করে রাজ্য বিজেপি-র বৃথ ইউনিট থেকে শুরু করে রাজ্যস্তর পর্যন্ত।

আগামী দেড় বছরের মধ্যে ১৮ টি শিল্প এলাকা স্থাপন করে রাজ্যের সমস্ত খালি এলাকা পূরন করা হবে : নবাবদল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর। আগামী দেড় বছরের মধ্যে ১৮ টি শিল্প এলাকা স্থাপন করে রাজ্যের সমস্ত খালি এলাকা পূরন করা হবে।

সাইবার অপরাধীর খপ্পরে করিমগঞ্জের শিক্ষক, গ্রেফতার মহিলা সহ দুই কুখ্যাত

করিমগঞ্জ (অসম), ৩০ সেপ্টেম্বর (হিস.) : রাজ্য জুড়ে ব্যাপক হারে বেড়েছে সাইবার অপরাধ। অসম পুলিশের কঠোর অবস্থানের পরও সাইবার অপরাধীরা মারাত্মক আকার ধারণ করেছে।

জনগণ ছত্রিশগড়ে কংগ্রেস সরকারকে সরিয়ে বিজেপিকে আনতে প্রস্তুত : প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর (হিস.) : ছত্রিশগড়ের বিলাসপুরে বিজেপির পরিবর্তন মহাসঙ্কল্প সমাবেশে রাজ্যের কংগ্রেস সরকারকে নিশানা করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

ডিসেম্বরের মধ্যেই আগরতলা-আখাউড়া রেল লাইনের কাজ শেষ হচ্ছে : সুশান্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ৩০ সেপ্টেম্বর।। খুব তাড়াতাড়ি সংযোজন হতে চলেছে ভারত বাংলাদেশের রেল যোগাযোগ ব্যবস্থা।

বন্ধে ব্যাহত স্বাভাবিক কাজকর্ম

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ৩০ সেপ্টেম্বর।। আমাদের রাজনৈতিক দল ও দলের নেতৃত্বের ভুলে যায় তাঁদের সিদ্ধান্তে কষ্ট পায় এবং দুঃভোগের স্বীকার হয় সাধারণ আমজনতা।

রাজ্যে বিশেষ লোক আদালত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর।। আগামী ৮ অক্টোবর, ২০২৩ রবিবার সকাল ১০টা থেকে সমস্ত জেলা ও মহকুমা আদালত প্রাসঙ্গিক বিশেষ লোক আদালতের আয়োজন করা হয়েছে।

একাধিক দাবিতে মেয়রের কাছে ডেপুটেশন বাম ছাত্র সংগঠনের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩০ সেপ্টেম্বর।। পূর্ব নিগমে বিরুদ্ধে একাধিক অভিযোগে তুলে আজ সিটি সেক্টরের সামনে সরব হয়েছে এসইউসিআই।